

DE MARRUECOS

Las agresiones en Malalien

Bajas del lunes.—Operación de ayer. TETUAN. (Martes, noche.) Se conocen detalles de lo ocurrido ayer en Malalien. Parece que al salir a hacer la descubierta...

Llegada del general Weyler.

MELILLA. (Martes, noche.) A las siete de la tarde fondó en este puerto, procedente de Alhucemas, el crucero Extremadura, en el que ha venido el general Weyler y su hijo D. Fernando.

Una excursión.

Hoy acompañé a visitar el zoco el Jemis de Yahumen, las minas de Afra, alicantinas y la Granja agrícola al director de Africa Española, D. Augusto Vivero, el cual mostró gran satisfacción al ver el estado de adelanto en las explotaciones industrial y agrícola que se observan en esta región.

DESORDENES EN RUSIA

Cien mil obreros en huelga

Cargas, heridos y detenciones. SAN PETERSBURGO. Se hallan declarados en huelga más de 100.000 obreros. Hoy han ocurrido serios desórdenes y hay el temor de que se reproduzcan.

DESDE 600 METROS

Muerte de Mme. Guyot

El paracaídas no se abre. BRUSELAS. La señora Guyot de Castellá, que ya había hecho varias pruebas de un paracaídas, intentó hoy una más.

UN DESEO DE LA EMPERATRIZ

La lucha contra el noctambulismo

Emoción en Berlín. BERLÍN. Ha causado gran impresión entre los berlineses noctámbulos un decreto del ministro del Interior de Prusia, von Loebell, en que se ordena que en lo sucesivo todos los cafés, cervecerías, etc., de la capital se cierren a las dos de la madrugada.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

EL DRAMA DE "LE FIGARO,"

MME. CAILLAUX DECLARA ANTE EL TRIBUNAL

Segunda sesión

Contra M. Caillaux. PARIS. Al medio día estuvo M. Caillaux en el Palacio de Justicia para ver a su esposa antes de comenzarse la segunda sesión de la vista de la causa que se le sigue.

dame Caillaux, y que él—el declarante—no pensó en modo alguno que pudiera producirse una escena como la que se produjo a poco de entrar Mme. Caillaux en el despacho del director de «Le Figaro».

Favre, que los jurados no conocían, al menos oficialmente. Al ser llamado a declarar M. Caillaux, el abogado Labori pide que se comunique al declarante que ha sido leída la carta mencionada anteriormente.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
22 de julio de 1864.

Los periódicos de Panamá confirman que la correspondencia entregada por un oficial de la Marina española al capitán del vapor Chile, fué abierta clandestinamente y robados los despachos del general Pinzón y las cartas dirigidas por varios oficiales de nuestra escuadra en el Pacífico.

En Rendsburgo han ocurrido riñas entre los soldados prusianos y hannoverianos, resultando heridos graves.

El Gobierno de Suiza ha invitado por una circular a todas las Potencias para que tomen parte en un Congreso internacional, que se verificará en París el otoño próximo, para arreglar las relaciones telegráficas de Europa.

CHOQUE DE TRENES

Siete muertos y treinta y dos heridos

TOULOUSE. Según las nuevas noticias que llegan de la catástrofe ferroviaria ocurrida cerca de Bayona, los muertos son siete y los heridos treinta y dos.

Muchos de éstos están en estado gravísimo. Varios han sido llevados a un hospital de Bayona y otros traídos en tren y en autos a esta población.

Los bomberos, las tropas de línea y los empleados de la Compañía, trabajan, bajo una lluvia torrencial, en el descombramiento y en la recomposición de la vía férrea. El suceso ha causado mucha impresión.

COSAS FRANCESAS

La Comisión senatorial. PARIS. Ayer se reunió la Comisión senatorial encargada de practicar una información acerca del estado del material de guerra. Acordó visitar diversas plazas fuertes.

EL PODERIO MARITIMO INGLES

GRAN REVISTA NAVAL

Una línea de buques de 22 millas de largo. LONDRES. Ayer terminó la movilización de las flotas inglesas con una gran revista naval.

A bordo del buque almirante estaba el Rey Jorge. La revista efectuóse frente a Portsmouth. Los buques que desfilaron eran 216.

Formaban una línea de 22 millas de longitud. El espectáculo fué admirable. Desde tierra lo contemplaban con gemelos miles de curiosos.

Diez y seis hidroaviones y varios aeroplanos volaban encima de las escuadras.

Sobre todo, el aspecto de las divisiones de dreadnoughts y superdreadnoughts excedía a toda ponderación.

Terminada la revista, el Rey Jorge volvió a Portsmouth y tomó el tren para Londres. Hoy celebrará una conferencia con los jefes de los partidos para tratar de la cuestión del home rule.

Las escuadras revistadas realizarán maniobras durante ocho ó diez días.

GUERRA Y MARINA

El «Idaho» y el «Missisipi». NIZA. El acorazado yanqui Idaho, que, con el Missisipi, ha sido vendido por los Estados Unidos á Grecia, ha llegado ayer á la rada de Villefranche. Había zarpado de Nápoles con los acoraza-

dos Illinois y Missouri, formando la escuela de instrucción de cadetes de la Marina, y se dirigirá á Gravesend (Inglaterra).

Cuando navegaba por alta mar, recibió orden, por medio de la telegrafía sin hilos, de dirigirse á Villefranche y esperar hasta fines de mes.

Para esta fecha llegará el Maine y recogerá á los cadetes y á una parte de la tripulación.

El Idaho, con el resto de ella, zarpará con rumbo á Grecia, adonde irá también el Missisipi, que ya debe haber zarpado de las costas yanquis.

DE MEXICO

El adiós de Huerta

Una escena triste.

PUERTO MEJICO. Zarpó el Dresden con rumbo á Jamaica, llevando á bordo á los generales Huerta y Blanquet y á sus respectivas familias.

Desde Jamaica marchará Huerta á Europa. El momento de la partida fué emocionante, por su tristeza y su sencillez.

Era de noche. En tierra formó una fila de soldados federales, sucios y cabizbajos.

Cuando el navío zarpó los soldados presentaron armas, mientras un oficial agitaba la bandera, dando así el último adiós al ex Presidente.

La multitud presenciaba la escena silenciosa é indiferente.

Con el auxilio de gemelos se veía al general Huerta en pie sobre la cubierta del buque, con la vista fija en la tierra que dejaba.

Junio á él, su esposa enjugaba con un pañuelo las lágrimas que asomaban á sus ojos. El general Blanquet, con su familia, estaba en los camarotes.

No hubo salvas de Artillería. Se recuerda que cuando, hace tres años, marchó el anterior Presidente, se le hizo objeto de una despedida solemne.

Momentos antes de embarcar, el general Huerta accedió á recibir á los periodistas yanquis, permitiendo también que le fotografiasen repetidamente.

Se advertía claramente que el general Huerta estaba preocupado y triste por verse precisado á abandonar su Patria en esta forma.

«No creo—dijo á los periodistas—en la pacificación de Méjico. Yo, en cambio, tengo la más absoluta seguridad de que hubiera logrado dominar á los rebeldes si los yanquis no hubieran desembarcado en Veracruz.»

Después habló de los políticos yanquis, y tuvo palabras de gran estima para el ministro de Negocios, Mr. Bryan.

EL CENTRO AFRICANO

Francia crea en Africa otra región administrativa

Sus límites. PARIS. Un decreto ministerial crea en Africa una nueva división administrativa.

Se titulará Territorio del Centro Africano y comprenderá los países conquistados últimamente.

El Territorio del Centro Africano estará formado por la inmensa región que comienza en los confines de la Tripolitania y acaba en el Dar-Four.

Hasta ahora, estaba agregado parte al Africa Occidental francesa, y parte al Africa Ecuatorial.

En lo sucesivo el Territorio dependerá de esta última colonia. Sus límites serán:

Primero, una línea que irá del lago Tchad (entre N'guigni y Kouloa) en la dirección de Rhat, pasando al Oeste de Agra y llegando á la frontera sudargelina.

Segundo, una línea que irá del lago Tchad hacia el punto de intersección del Dar-Four y

del territorio civil actual del Ubanghi-Chari-Tchad.

Y tercero, las actuales fronteras francoitaliana y francoinglesa.

La región comprendida entre el nuevo Territorio y la colonia de Ubanghi-Chari-Tchad será agregada á esta última y tomará el nombre de Ubanghi-Chari.

El Territorio del Centro Africano tendrá un presupuesto particular. Su capitalidad será fijada ulteriormente.

LA CUESTION DEL ULSTER

El Rey y los políticos

La primera conferencia en Palacio. LONDRES. Se ha reunido por primera vez en Palacio la Conferencia convocada por el Rey para buscar la solución á la cuestión del Ulster.

La reunión fué precedida de otras, celebradas por los diputados laboristas, nacionalistas, liberales y radicales, en las que los reunidos protestaron contra la iniciativa tomada por el Rey, por considerar que tal conducta es anticonstitucional.

El Rey, al dar comienzo á la sesión, pronunció un discurso, del cual fué la parte más saliente las siguientes manifestaciones:

«Inglaterra ha sido hasta ahora un ejemplo de orden para todo el mundo. «Para que continúe siéndolo y para evitar una guerra civil, me he decidido á tomar una iniciativa, aun á sabiendas de que no es perfectamente constitucional.»

Acto seguido continuó la reunión. Esta ha durado hora y media. Acerca de lo ocurrido en ella se guarda el secreto más absoluto.

Los liberales.

Algunos diputados liberales han celebrado en la Cámara de los Comunes una reunión, y en ella han acordado pedir que no se haga en la cuestión del home rule ninguna concesión que resulte inaceptable para los nacionalistas irlandeses.

VIDA DEPORTIVA

Concurso de globos.—El vencedor, hasta ahora. PARIS. De los 22 globos que salieron el domingo de las Tullerías, 15 han caído en Inglaterra.

Hasta ahora, el vencedor es el Sagitario, globo tripulado por el conocido sportsman M. Rumpelmayer.

Ha recorrido 700 kilómetros.

COSAS YANQUIS

La formidable invasión de las orugas. NUEVA YORK. Reina gran pánico en los Estados del Nordeste y sobre todo en el de Nueva York con motivo de la formidable invasión de orugas que sufren.

Estos bichitos, de tres centímetros de largo, avanzan en número de muchos millones, formando columnas imponentes.

Y devoran toda la verdura que hallan en su camino. Parques y sembrados quedan convertidos en páramos una vez han pasado sobre ellos.

Para detener la invasión se abren fosos larguissimos, se les llena de petróleo y se inflama éste.

Pero las orugas apagan los fuegos, llenan los fosos y siguen adelante.

MISCELANEA

Policías y apaches. BERLIN. En Hamburgo hubo ayer una verdadera batalla campal entre policías y apaches.

Estos eran 50, y los otros, 15. Fueron disparados muchos tiros.

Los apaches utilizaban también estiletes. Resultaron bastantes heridos, algunos graves.

ciada para aquella noche en la Embajada de Italia.

M. Caillaux se dirigió al Senado. Allí fué donde el jefe de la Secretaría le participó que su esposa había ido á las oficinas de «Le Figaro» y había disparado un arma de fuego contra M. Calmette, pero sin herirle.

Sin pérdida de momento se trasladó á la Comisaría.

Allí estaba ya su esposa, con la que pudo hablar.

«¿Qué has hecho?—le preguntó. Mme. Caillaux se limitó á contestar: «Creo que no le he matado.»

«Hay que ver—exclama con sentido acento el declarante—el calvario sufrido por mi mujer!»

Yo me acuso de no haber estado demasiado atento á mi hogar; de no haber fijado más atención en las inquietudes espirituales de mi esposa.

De otro modo, me habría librado de preferir la frase de que «iba á romper el alma» á M. Calmette.

No tenía intención de realizar semejante hecho. Sin embargo, no tenía más remedio que calmar aquel espíritu intranquilo.

Por eso pronuncié la frase de que hoy tengo que arrepentirme.

Pero considérese lo mucho que por mí se ha hecho sufrir á la mujer que hoy se sienta en ese banco.

M. Caillaux, al llegar á esta parte de su declaración, da señales de estar fatigadísimo, y pide que se le conceda un descanso.

Accede el Tribunal, y vuelve á suspenderse la vista.

El testigo se dirige al lugar ocupado por su esposa y, emocionadísimo, la besa la mano.

Termina M. Caillaux.

PARIS. A las cinco se reanuda la vista. M. Caillaux reanuda su declaración.

Comienza dando las gracias al Tribunal y á los jurados por haber accedido á su petición de que le concedieran un descanso.

Dice que jamás ha conocido una campaña tan violenta como la que contra él sostuvo M. Calmette en «Le Figaro».

Toda aquella campaña no tenía más que una finalidad de carácter político. Comenzó por el impuesto sobre la renta.

Al menos él la atribuye á eso. Y comenzó por un cuento tonto, el del asunto Brieu, para llegar á lo del Comptoir d'Escomptes y otros análogos, y derivar en los excesos ya conocidos.

Aquella campaña no logró abatirse. Habla de su fortuna personal.

Recuerda que heredó 1,200,000 francos de su familia.

Sin ofender la memoria de M. Calmette, afirma que éste dejó al morir una fortuna superior á trece millones de francos.

Refiérese seguidamente al asunto Rochette y á sus entrevistas con M. Monis.

En cuanto al informe del fiscal Favre, no temía que lo publicara «Le Figaro».

Asimismo se refiere á las negociaciones francoalemanas.

A partir de este punto, hasta el final, la declaración de M. Caillaux constituye un alegato de carácter político y financiero.

Pidiendo un careo. Al terminar M. Caillaux su declaración, el abogado de la procesada pide que se efectúe un careo entre M. Caillaux y el redactor de «Le Figaro» M. Lutzarus, á propósito de los documentos que tenía M. Calmette, y que un hermano de éste entregó al Presidente de la República.

Añade M. Labori que esos documentos, de importancia suma, deben venir para figurar en el proceso.

El fiscal se opone, diciendo que eso daría origen á una nueva instrucción judicial.

M. Labori insiste en su demanda, y añade que volverá á tratar de ese punto.

La sesión ha terminado á las seis y media en punto.

Manifestaciones á la salida. M. Caillaux ha salido del Palacio de Justicia acompañado de varios amigos.

A la puerta le esperaban otros amigos y algunos policías, vestidos de paisano.

Aquellos y éstos, como respondiendo á una consigna, han comenzado á gritar: «¡Viva Caillaux!».

La multitud que se apiñaba frente á la Audiencia, sintiéndose provocada y herida por aquellos gritos, se ha lanzado violentamente contra los que vitoreaban al ex presidente del Consejo.

A los gritos de «¡Abajo Caillaux!» y «¡Muera Caillaux!» se ha formado una manifestación imponentísima.

Los que profirieron los vivas estaban ya á punto de pasarlo muy mal, pues la multitud se disponía á agredirles.

Se han interpuesto numerosos agentes de Policía y ha podido ser evitado el choque.

Los amigos de M. Caillaux han conducido á éste á un automóvil, que se ha alejado con rapidez.

Y no ha pasado más. El gentío se ha dispersado, y á estas horas ya no quedan en los alrededores del Palacio de Justicia más que los agentes allí de servicio.

Reunión de ministros.

PARIS. Los ministros que se encuentran en París, al tener noticia del incidente ocurrido durante la vista del proceso contra madame Caillaux, respecto al Libro Verde sobre las negociaciones con Alemania acerca del Congo, y como el abogado Labori, de acuerdo con Caillaux, piensa exigir que se una dicha pieza al proceso, han celebrado esta noche una reunión.

Parece ser que el Presidente del Consejo, M. Viviani, dejó al marchar instrucciones sobre este asunto.

El Presidente interino del Consejo verá probablemente al procurador general para darle también instrucciones encaminadas á que se haga desaparecer todo equívoco; pero evitando la publicación del referido documento.

BONNAT

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infallibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

Para el ministro de Gracia y Justicia

Nos ha visitado una Comisión de notarios, rogándonos llamemos la atención del ministro de Gracia y Justicia sobre las probables consecuencias de la demarcación notarial que se está elaborando.

Por lo visto se trata de, contra toda regla de buena lógica, de equidad y justicia, verificar la poda de Notarías en las capitales y grandes poblaciones, y dejar subsistentes Notarías que son y serán en absoluto incongruas, y que precisamente son las de los desheredados, de los pobres, de los que no son oligarcas ni caciques en la institución.

Nos hablan de bases á merced de las cuales desaparecen en determinadas capitales la mitad de las Notarías existentes, en otras una tercera, y en la que menos una cuarta parte, lo cual determinará una baja de más de 300 plazas á las primeras categorías, inutilizando por tiempo indefinido las escalas y matando en flor las legítimas esperanzas de muchos funcionarios de esta clase, que ingresaron en el Cuerpo bien ajenos á que disposiciones poco meditadas pudieran introducir tales perturbaciones.

Se nos observa lo absurdo de las reglas de la disposición ministerial que ha de regular la tal demarcación con ejemplos innumerables de poblaciones en las que, obteniéndose por todos los actuales notarios endimientos que ya los quisieran para sí el director general y ministro del ramo y altos funcionarios del Centro directivo, la supresión alcanza proporciones que debieran regular más bien un aumento de funcionarios.

Se nos dice que, afuyendo la contratación á los centros de población por el absentismo de los propietarios y por otras causas que son fáciles de comprender, se fijan bases de enorme diferencia con las que rigen la supresión por indotadas en las pequeñas poblaciones, siendo así que, además, en los grandes centros los emolumentos son mayores, por la mayor importancia de las cosas objeto de la contratación.

¿Le parece esto justo al ministro?

Folleto de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

LA VENGADORA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

crustaciones en marfil, y un conjunto de muebles de salón en madera lacada gris; la sala estaba cubierta de tapicerías claras.

En las paredes estaban colgados una guitarra con cintas de color naranja, una viola y varios violines.

En el centro, el retrato al pastel de Felicia, de pie, con el vestido de Rosina en «El barbero de Sevilla». Alrededor, dentro del cristal, una gran cantidad de retratos suyos en los papeles de diversas óperas, de ópera cómica y opereta.

Debajo de estos retratos había un estante de madera blanca, cubierta de terciopelo rosa, y como en forma de altar; había coronas con hojas de oro, de plata; medallas en estuches, con rótulo, y una corona de oro, enriquecida de turquesas, y llevando la fecha del regalo y las armas del Zar.

Todos eran recuerdos con que había sido obsequiada la tiple por sus admiradores.

—Y ahora, ¿qué dices de todo esto?—preguntó Clovis.

—Que es un palacio, más que una casa de campo.

—¿Estarás bien aquí?

—¿Que si estaré bien? No lo dices. ¡Con vosotros, mis queridos amigos! Y ¡Con ustedes, mis queridos amigos! Y además con nuestros muebles preferidos, á los cuales yo quería tanto... ¡Todo lo que nos queda del desastre!... ¡Mis recuerdos de las noches de éxito!... ¡Y todo arreglado por vuestras manos!... ¡El Sol!... ¡Las flores!... ¡París á nuestros pies!... ¡Oh, sí!... ¡Esta es casa de paz!...

En mis sueños, allí, no he querido otra cosa en estos últimos meses, cuando yo abría mis brazos, sin esperanza, hacia este país querido que he alcanzado... ¡Si supierais el miedo que tenía de morir en aquella tierra helada!...

—Aquí volverás á vivir.

—¡Mi querido Clovis!

—Ven á ver la casa.

—Te sigo.

Y agarrándose otra vez al brazo de Clovis penetraron en la casa, dirigiéndose á la habitación reservada á Felicia, que estaba adornada con una tapicería verde. Encontró ella en aquella pieza sus objetos de tocador; un estuche de marfil y plata; muebles sin valor ninguno, pero bastante bonitos y caprichosos. La ropa, bien arreglada en los armarios.

—¡Has hecho verdaderas maravillas!—dijo entusiasmada.

—Si quieres, descansa... ¡Séntate!...

Hé aquí tu butaca. Y te reservamos para luego una sorpresa.

—¡Oh! ¡Cómo me cuidas! ¡Hace ya mucho tiempo que no había sentido tanta felicidad!

—En fin, estamos bastante pagados de nuestras penas.

¡Qué seductor era el cuadro formado por Clovis, Felicia y Tatiana!

Una hora después había desaparecido el Sol, y la ciudad aparecía cubierta de una niebla gris. En la terraza reinaba un aire fresco que daba vigor á los cuerpos. Se oía el ruido de las campanas, dominando con su eco los imperceptibles ruidos. Allí, en el fondo de una casita rodeada de árboles, un organillo tocaba. Y allí fué la imaginación de Felicia, quedándose muy pensativa.

—¡Hada mía!—dijo Tatiana.

—Señora—dijo á su vez la doncella. Felicia, cansada de pasear su vista por todo lo que la rodeaba, y sin oír las llamadas de la doncella y de Tatiana, se había echado en la cama. A los pocos momentos, debido á su temperamento excesivamente nervioso, se levantó de nuevo y se asomó al balcón. En el jardín, bajo los árboles, habían improvisado un cenador, y se veía una mesa cubierta de flores y frutas.

¡La sorpresa! La cena al aire libre.

—Cuando guste la señora puede bajar al jardín.

—¡Esperanos; no bajas sola—replicó Tatiana con la dulzura y el encanto propios de su edad.

—¡Benditos seáis!—exclamó Felicia.

Veo vuestro interés y cariño por darme de nuevo la vida.

Y después de besar frenéticamente á Tatiana, bajó al jardín. Llena de alegría, cuando contempló de cerca el pintoresco cenador, no pudo por menos de decir:

—¡En familia!... ¡En nuestra casa!... ¡En París!... ¡Qué agradable es esto!...

XXII

La mañana de Clovis Haramont.

Era el fin de septiembre. Hacía ya tres meses que estaban instalados.

Había pasado el tiempo sin darse cuenta. El jardín, con sus marchitas flores, anunciaba la proximidad del invierno. La hierba del prado era cada vez más escasa, y en los árboles las hojas se estaban desprendiendo de sus ramas.

Clovis Haramont apareció en la puerta del taller, vestido con una americana de color claro y una camisa de seda, y calzado de zapatillas turcas.

Un anciano alto, ostentando en la levita las insignias de la Legión de Honor, le acompañaba... Era una figura simpática el doctor Honorato Fortier, de la Academia de Medicina.

Atravesaron el jardín y se sentaron bajo los castaños.

—Buena instalación habéis escogido para nuestra amiga Felicia, mi buen Clovis! Habría que ir muy lejos para encontrarla mejor. ¡Cuánto me alegro de haberle vuelto á ver! Le encuentro algo

decaído; pero no se alarme. ¡Nuestro cuerpo es tan frágil!... Por lo que respecta á Felicia, es extraordinario como resiste... Lo veo todos los días... ¡Verdaderamente todo lo que hace la Naturaleza es prodigioso!

El doctor Fortier conocía desde hacía veinte años á Clovis y á Felicia. Observó que á ésta, desde muy niña, le gustaba todo lo que trataba de música, y era tan instruida y entendida en este arte, que varios ilustres compositores tomaban buena nota de su opinión. El había antes que todos reconocido el talento de la tiple. Y se había ocupado en alentarle. Después de luego había estudiado ya las cualidades del corazón de aquellos artistas. Su ayuda le había sido útil... Durante su estancia en Rusia, había seguido en relaciones con ellos, aun durante el viaje á San Petersburgo... Y cuando volvieron á Francia, fué en seguida á verlo, á su vuelta á París...

—Hablemos; tengo todavía una hora disponible—dijo el doctor.

—Lo primero, vuestra opinión sobre Felicia.

—No trataré de ocultársela. ¿Para qué? —Es mejor conocer la verdad; así se defiende uno mejor y sabe á qué atenerse.

—Sí, efectivamente. Pues bien, tiene principios de tuberculosis. Pero tened calma. La salvaremos; podéis estar tranquilo.

—Por consiguiente, nos salvaréis á los dos, doctor; porque ambos no somos más que uno, como sabéis.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
22 de julio de 1864.

Leemos en un periódico de Valencia lo siguiente, acerca de los propósitos del señor Dombón, inventor de un aparato para volar: «Podemos asegurar que el Sr. Dombón no verificará por ahora ascensión alguna. Es por lo tanto prematuro cuanto se ha dicho sobre ello. Lo que hay de cierto es que el Sr. Dombón verificará un experimento a primeros de agosto, que no verá nadie, después del cual el pájaro quedará sosegado y en su lugar descansará hasta la primavera del año 65. Cuando se hable y escriba fuera de lo que llevamos dicho, debe acogerlo el público con reserva, porque el Sr. Dombón no es hombre que hace las cosas de cualquier manera y a la buena de Dios. Así, pues, hoy nadie puede tener sobre este asunto noticias más fidedignas que nosotros, y en ese concepto, procuraremos decir al público la verdad de cuanto ocurra.»

EL VERANEO DE LA CORTE

EN SANTANDER

El cumpleaños de la Reina madre.

SANTANDER. (Martes, tarde.) Al amanecer y al medio día hicieron salvas todos los buques de guerra anclados en la bahía para festejar el cumpleaños de S. M. la Reina Doña María Cristina.

Los barcos mercantes y balandros surtos en el puerto están engalanados con banderas.

También lo están los edificios oficiales y muchos balcones de los particulares.

Los Reyes no salieron de Palacio, y los Infantes pasearon en carruaje por la población.

Jira suspendida.

La mañana estuvo lluviosa, impidiendo que se celebrara la jira a los bañerías del interior de la provincia, que organizó el Círculo de la Unión Mercantil en honor de los marinos cubanos del Patria.

Un banquete.

En Miramar se ha celebrado un banquete, organizado por los elementos españoles que residieron en Cuba, para obsequiar a los marinos del Patria.

La fiesta ha resultado espléndida.

Paseo en automóvil.

SANTANDER. (Martes, noche.) Las Reinas Doña Victoria y Doña Cristina pasaron juntas en automóvil, llegando hasta cerca del balneario de Puente Viego.

El Rey y los marinos cubanos.

Su Majestad el Rey recibió a los marinos cubanos del crucero Patria, que le cumplimentaron, con el ministro de Cuba.

Jugando al tennis.

Esta tarde estuvo S. M. el Rey durante largo rato en el campo real de la Sociedad de tennis, tomando parte en el juego con algunos socios.

El santo de la Reina.

Los álbumes colocados a la entrada del Palacio de Miramar se llenan de firmas con motivo del santo de la Reina.

El banquete que se celebró en Miramar resultó brillante.

El ministro de Cuba, en elocuentísimo discurso, brindó por la fraternidad entre españoles y cubanos.

Cantó un himno de gratitud por las atenciones recibidas.

El crucero «Patria».

El crucero cubano Patria permanecerá en el puerto varios días.

El conde de San Diego.

Continúa en el mismo estado de gravedad el conde de San Diego.

Los Reyes envían constantemente telegramas preguntando por su estado.

Firma del Rey.

SANTANDER. (Martes, noche.) Hoy ha firmado el Rey las disposiciones siguientes: PRESIDENCIA.—Decreto declarando condecoración oficial la medalla conmemorativa de la batalla de Chiclana.

—Derogando el párrafo primero del artículo 160 del Código de Justicia militar y creando un Juzgado civil de primera instancia en Ceuta.

GUERRA.—Nombrando vocal del Consejo de Administración de la Caja de Huérfanos de la guerra al general D. Luis Espeleta Contreras.

—Proponiendo para el mando del regimiento de Infantería de Saboya al coronel don Eduardo Castell Ortuño.

HACIENDA.—Concediendo un crédito extraordinario de 800.000 pesetas al presupuesto de Fomento para los gastos que origine la concurrencia de España a la Exposición de Panamá.

—Idem créditos de 27.000 pesetas al presupuesto de Gracia y Justicia para el pago de bulas al arzobispado de Valencia y varios obispos.

Las Reinas en el Sardinero.

SANTANDER. (Martes, noche.) Esta mañana SS. MM. las Reinas Doña Victoria y Doña Cristina, acompañadas de la duquesa de Motezuma, pasaron en carruaje por el Sardinero y visitaron a los Infantes hijos del Infante D. Carlos.

La Infanta Isabel

En Zamora.

ZAMORA. (Martes, tarde.) A la una menos cuarto de la madrugada de hoy llegó a

esta capital en automóvil, procedente de Orense, S. A. la Infanta Isabel, acompañada de su dama particular, señorita Bertrán de Lis, y de su secretario tesorero, Sr. Coello.

A Puebla de Sanabria, límite de la provincia, salieron a recibir a la augusta señora los señores gobernador civil de la provincia, senador del reino D. Mateo Silveira, jefe de la Guardia Civil e ingenieros de obras públicas.

A pesar de la hora intempestiva de llegada a Zamora, numeroso público, situado a las puertas del Hotel Comercio, en que se hospedaba la Infanta, le dispuso un entusiasta recibimiento, dándole numerosas vivas por espacio de más de una hora.

S. A. la Infanta Isabel vióse obligada a salir a los balcones de la fonda, saludando al público con muestras de afecto y agradecimiento.

Visita a la catedral.

A las diez y media S. A. la Infanta Isabel, acompañada de su dama particular, gobernador civil, alcalde y otras autoridades, e trasladado en coche a la catedral, siendo recibida en el atrio de la misma por los diputados a Cortes de esta provincia Sres. Galarza, Cid y Pérez Marrón.

Una vez en nuestro primer templo, ofició una misa armonizada el vicario capitular (se de vacante) D. Gaspar de Andrés, que fué oída con gran devoción por S. A. la Infanta Isabel. Terminada la misa, el señor vicario dió a adorar a la Infanta y a las autoridades la bendita Cruz de Carne.

Después visitó el coro de la catedral, viendo los ricos tapices y suntuosas joyas que se encierran en tan hermoso templo.

En la Magdalena.

S. A. visitó la iglesia de este nombre, llamando mucho su atención el pórtico de la misma, que es antiquísimo y de un gran mérito artístico.

En el Hospicio.

A la entrada de este hermoso edificio, Su Alteza fué recibida por la superiora del mismo, quien le enseñó todos los departamentos de los asilados.

La banda provincial tocó la Marcha Real, y durante su breve visita interpretó escogidas piezas de su repertorio.

S. A. hizo grandes elogios de la limpieza que reina en el Establecimiento.

En el nuevo Instituto.

A la una de la tarde visitó el nuevo Instituto que habrá de inaugurarse en el próximo curso académico, obra que es debida al senador del Reino y presidente del Tribunal de Cuentas del Reino, Sr. Requejo, hijo de esta provincia.

Un banquete.

A las dos de la tarde celebró un banquete en el Hotel del Comercio, al que han sido invitadas por S. A. la Infanta Isabel todas las autoridades.

Llegada de un titulo.

Con el fin de cumplimentar a S. A. la Infanta Isabel, acaba de llegar a esta capital el excelentísimo señor duque de Sotomayor, acompañado de su esposa, hermana y hermano señor marqués de los Arcos.

En la fonda del Suito, en que se hospeda, ha sido recibido por multitud de electores del partido de Bonavente.

Visita al puente de Requejo.

Esta tarde ha salido la Infanta Isabel, en unión de su dama de compañía, secretario-tesorero y autoridades, por el puente de Requejo, que se halla enclavado entre los pueblos de Pino y Villadepera, pertenecientes a los partidos de Alcañices y Bermillo de Sayago.

Dicho puente, que es una obra colosal y de las mejores de España, mide una longitud total de 196 metros, y el arco único que lo forma, 120, hallándose a una altura de más de 100 metros sobre el nivel del río. Lleva el nombre de Requejo, porque esta grandiosa obra fué debida a la iniciativa del político que lleva igual apellido, y que representó en Cortes muchos años los distritos de Alcañices y Bermillo de Sayago, especialmente este último.

Banquete en el puente de Requejo.

Después de visitar S. A. la Infanta Isabel el puente de Requejo se celebró un banquete de 30 cubiertos, para las autoridades.

Este banquete, que se ofrece a S. A., es costeado por nuestro Ayuntamiento.

El regreso de S. A. y autoridades a esta capital tendrá lugar a las ocho y media ó nueve de la noche, pues a esta hora se celebrará otro banquete ó cena en el Hotel del Comercio.

S. A. muestras satisfecchisimas de su estancia en esta capital.

Una verbena.

En el ameno y delicioso paseo Avenida de Requejo se celebrará esta noche, de diez a doce, una animada verbena, que será amenizada por la banda del regimiento de Toledo.

Iluminación.

Esta noche serán iluminados todos los edificios de la población y en los oficiales se han puesto colgaduras y han ondeado la bandera nacional.

Teléfono.

En el Hotel del Comercio, en que se hospeda la Infanta, se ha instalado el teléfono y puesto en comunicación con el Interurbano, para que pueda comunicarse con sus sobrinos los Reyes de España, que veranean en Santander.

Noticia no confirmada.

Dícese que esta tarde, en el tren rápido, llegará el senador y presidente del Tribunal de Cuentas del Reino, D. Federico Requejo,

para cumplimentar a S. A. y acompañarla en su visita al puente Requejo.

Esta noticia no he podido confirmarla.

Recepción en la Diputación.

Mañana, a las diez, se celebrará en el palacio de la Diputación provincial recepción oficial, presidida por S. A. la Infanta Isabel, a la que han sido invitadas todas las autoridades.

Salida de S. A.

La Infanta Isabel saldrá mañana de esta capital a las tres de la tarde para llegar a Salamanca a las cinco.

Pernoctará dicho día y el siguiente en Salamanca.

El viaje del Sr. Villanueva

Despedida del Sr. Villanueva.

CADIZ. (Martes, noche.) Se ha hecho al Sr. Villanueva una despedida entusiasta y brillante.

Acudieron a la estación, no sólo las personalidades más salientes del partido liberal, sino también conservadores tan significados como los senadores Sres. Carranza, conde de Puerto Hermoso; los diputados señores conde de los Andes y Pemañ, el diputado provincial Sr. Pérez Lila, el gobernador civil y otros muchos elementos del partido conservador.

Al partir el tren fué objeto el Sr. Villanueva de una entusiasta ovación y oyó muchos aplausos y vivas.

El Sr. Villanueva marcha con una buenisima impresión del partido liberal gaditano, del que dice que siendo, como es, grande y unido, podrá hacer mucho por el bienestar de Cádiz.

Reiteró el ilustre ex ministro sus ofrecimientos de cooperación, como un gaditano más.

ALCALDE HERIDO

TELEGRAMA OFICIAL

CORDOBA 21. El comandante de la Guardia Civil de Villanueva de Córdoba me telegrafía que en la mañana de hoy han tratado de asesinar al alcalde de dicha villa, a quien le dispararon dos tiros de escopeta, hiriénndole en el costado, de pronóstico reservado.

El autor, que era criado de dicha autoridad, se suicidó, ignorándose las causas del atentado.

HAZAÑAS

Rocambole

es de un interés formidable, y debe verse en uno de los dos mejores cinematógrafos

GRAN TEATRO Y CINEMA X

Estreno el jueves 23 de julio.

ANDALUCIA

Las fiestas de Bailén.

BAILÉN. (Martes, tarde.) Se ha celebrado la solemne función religiosa en honor de la patrona, que ostentaba la banda y condecoraciones que le regaló el general Castaños, al terminar la batalla.

Durante el ofertorio ejecutó escogidas composiciones la banda del regimiento de Soria.

Esta noche dará la banda un concierto en el teatro de verano.

Los ingresos serán dedicados a la beneficencia municipal.

Mañana, en el mixto de la noche, regresarán las fuerzas a Sevilla.

Agresión a un alcalde.

CORDOBA. (Martes, tarde.) Comunican del pueblo de Villanueva de Córdoba que esta mañana un sujeto ha disparado dos tiros con una escopeta contra el alcalde de aquella villa, resultando éste herido gravemente en el costado izquierdo.

El agresor, que era criado del alcalde, se suicidó.

Ignóranse las causas del sangriento suceso.

La Escuela de Artes y Oficios.

ALGECIRAS. (Martes, tarde.) La Junta organizadora de la Escuela de Artes y Oficios se reunió y nombró una Comisión para que visite al alcalde y le exponga la imposibilidad de que funcione dicho Centro docente si el Ayuntamiento omite el pago de la cantidad presupuestada como subvención y destinada al alquiler del edificio.

Desde la creación de la Escuela el Municipio ha retrasado el pago de las mensualidades correspondientes a los meses de mayo y junio, temiéndose que continúe haciéndolo en los sucesivos, dado el estado de la Administración municipal.

La noticia ha causado disgusto en esta población, pues la clausura de la Escuela dejaría faltos de instrucción a 200 alumnos.

El Gallo mata un toro.

SEVILLA. (Martes, tarde.) Rafael Gómez ha matado hoy un toro en la plaza de la huerta del Lavadero.

Únicamente asistieron a la prueba quince amigos íntimos.

Pertenecía el bicho a la ganadería de Medina Garvey.

Negro y bien puesto, el Gallo lo veroniquéó colosalmente.

Auxiliaron al diestro en la lidia el novillero Sánchez Mejías, Posturas, Lillo y Manzano. El picador Piruli puso cuatro varas al toro y los demás diestros le prendieron cuatro pares de banderillas.

Gallo muleteó superiormente con pases de

todas las marcas, sobresaliendo dos pasándose la muleta por la espalda.

Entró a matar y dejó una estocada tendida, que hizo innecesaria la puntilla.

El Gallo demostró gran agilidad durante toda la brega.

Únicamente se sintió un poco de la muñeca derecha.

Ha sido felicidísimo.

Mañana marchará a Madrid en el expreso.

Lo del monumento a Ferrer.

SEVILLA. (Martes, noche.) El Ayuntamiento de La Puebla, junto a Coria comunica que ha tomado el acuerdo de adherirse a la petición de que sea demolido el monumento a Ferrer y suplica al gobernador civil de curso al acuerdo.

Muerto a tiros.

En el pueblo de Arahal había tenido el barbero Antonio Savorido rozamientos con varios individuos por cuestiones de juego.

Para arreglar la cuestión se ofreció a intervenir como mediador el vecino Eusebio Rojas, y al efecto conferenció con el barbero; pero no sólo no se pusieron de acuerdo, sino que, agradió la cuestión, salieron desafiados a la calle, donde Rojas hizo tres disparos sobre Savorido, ocasionándole la muerte.

Incendios en los cortijos.

Ayer y hoy se han declarado incendios en el cortijo de Santa Eufemia, del término de Mairena, en las fincas Valcárcel y Alcantarilla, del término de Coria del Río, y en la hacienda Alcornocalejo, del término de Constantina.

Este último es de importancia por las grandes pérdidas que ha ocasionado.

La Guardia Civil practica diligencias en averiguación de los autores de estos siniestros, que se supone han sido intencionados.

Belmonte en Sevilla.

En el tren correo de Málaga llegó Belmonte, siendo recibido en la estación por muchos amigos, que le acompañaron hasta su domicilio.

Dijo Belmonte que desista de torear en Aranjuez, pues desea descansar algunos días al lado de su familia.

Aguas de Cabreiroá

Vías urinarias y diabetes.

ARAGON

El general Molins.

TERUEL. (Martes, noche.) El capitán general de la región ha visitado el cuartel, pasando revista a las fuerzas.

Después paseó por la población y visitó los edificios públicos, las torres mudéjares y otros monumentos.

El Ayuntamiento le obsequió con un banquete, que en elocvente brindis le fué ofrecido por el doctor Sr. Baj, quien pidió al general Molins que interceda con el Gobierno para que sea destinado un regimiento a esta ciudad.

El capitán general regresó en automóvil a Valencia. Se le hizo una cariñosa despedida.

Un buen recibimiento

—Mamá, sal, que hay visita.
—¿Quiénes son, hijo?
—Les desconozco; pero no huelen a Heno de Pravia.
—Entonces díles que he salido.

ASTURIAS

El Sr. Ortuño en Gijón.

GIJÓN. (Martes, noche.) Llegó el director general de Correos y Telégrafos, Sr. Ortuño, acompañado del gobernador.

Visitó el Ayuntamiento, de donde salió acompañado del alcalde y del conde de Revillagigedo para ver los solares de que dispone el Municipio para construir la nueva Casa de Correos.

Después el conde de Revillagigedo obsequió al Sr. Ortuño con un banquete en su finca Deva.

Por la tarde visitó los principales monumentos.

El conde de Revillagigedo solicitó del señor Ortuño que establezcan allí una sucursal de Correos y Telégrafos, y este último prometió hacerlo si la Junta de Obras edifica la casa para las oficinas.

Regresó a Oviedo por la tarde.

Mañana, en el rápido, sale para Madrid.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

CASTILLA LA VIEJA

El general Arauz

AVILA. (Martes, noche.) Ha llegado el general Arauz, que realiza un viaje de inspección en las Academias militares, presenciando los exámenes de ingreso.

Permanecerá aquí tres días haciendo un estudio acerca de los ejercicios de ingreso en la Academia de Intendencia.

Preparativos en Avila.

AVILA. (Martes, noche.) Se dice que el próximo jueves llegará la Infanta Isabel. Las autoridades hacen preparativos para que tenga S. A. un buen recibimiento, al que se asociará el vecindario.

Por los elementos aristocráticos de la colonia veraniega y buena sociedad de Avila se organiza una becerrada para el jueves próximo, a beneficio de la Liga antituberculosa.

Como es probable que dicho día se encuentre aquí la Infanta Isabel, se proponen los organizadores invitar a Su Alteza para que asista a la becerrada.

GALICIA

El acorazado «Alfonso XIII».

FERROL. (Martes, tarde.) Ha zarpado, para comenzar las pruebas oficiales, el nuevo acorazado «Alfonso XIII».

Permanecerá en alta mar veinticuatro horas, navegando entre el cabo Prior y las Siargas.

Las primeras pruebas serán de consumo.

El jueves verificará pruebas de velocidad progresiva y después navegará durante seis horas a toda velocidad con una presión de 20 a 25 milímetros en la cámara de calderas.

Como delegado del Estado Mayor Central va a bordo del buque el vicealmirante don Carlos Barriere.

También van en el acorazado la Comisión inspectora, que preside el general del arsenal, Sr. Moreno Eliza; los ingenieros Sres. Spiers y Rechea, y el jefe de trabajos del arsenal, Mr. Black.

Manda el «Alfonso XIII» el capitán de navío D. Manuel Flores.

NAVARRA

Conato de manifestación.

PAMPLONA. (Martes, noche.) Los concurrentes a la verbena celebrada en Bestajira, formando grupos, silbaron al paso de un tranvía, siendo disueltos inmediatamente por la fuerza pública.

También fueron disueltos ante la redacción del Diario de Navarra, adonde fueron dando gritos.

La verbena estuvo brillante y no hubo el menor incidente.

VALENCIA

Un obrero muerto.

CASTELLON. (Martes, tarde.) En un pozo de las minas de cemento se encontró ahogado al obrero Vicente Traver, de veinte años de edad.

Se supone que, una vez terminado el trabajo, intentó lavarse en el pozo, y, perdiendo el equilibrio, cayó al fondo y se ahogó.

Los tradicionalistas.

ALICANTE. (Martes, noche.) El próximo sábado, con motivo de celebrarse la fiesta onomástica de D. Jaime, se celebrará una velada en el Círculo Tradicionalista, y el mismo día aparecerá el primer número del semanario carlista El Cañón.

El alcalde retira su dimisión.

VALENCIA. (Martes, noche.) El alcalde ha conferenciado con los representantes en Cortes y concejales del partido sobre si aceptaba la invitación que le hizo telegráficamente el ministro de retirar su dimisión.

Se convino en que la retire.

El obispo de Segorbe.

El obispo de Segorbe, como senador de esta provincia, ha aceptado el cargo de vocal en la junta magna del ferrocarril directo Madrid-Valencia.

La Junta se reunirá brevemente para tomar acuerdos.

Epidemia en los viñedos.

En los viñedos del término de Carlet apareció la epidemia del black rook.

El Consejo de Fomento interviene para su extinción.

Banquete.

Se ha organizado un banquete en honor del Sr. García Sánchez.

Asistirán las autoridades locales y los señores Pinazo y Benlliure.

Círculo republicano.

ALICANTE. (Martes, noche.) Se anuncia para el domingo la inauguración del Círculo instructivo de la Juventud republicana.

Hablará en dicho acto el diputado a Cortes, y director de El País, D. Roberto Castroviejo, que llegará el mismo día.

VASCONGADAS

La Exposición de Eibar.

SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) El Comité ejecutivo de la Exposición de Artes e Industrias de Eibar invitó a los representantes en Cortes de Guipúzcoa, al gobernador civil y a 100 alcaldes de la provincia para que visiten la Exposición el domingo y asistan a un banquete que se celebrará en su honor.

El ministerio de jornada.

Han comenzado las obras de reparación

INFORMACIONES DE MADRID

Hece cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
22 de julio de 1864.

Se aseguraba ayer en algunos círculos políticos que, durante la ausencia del Sr. Sagasta, *La Iberia* publicará una serie de artículos en los que se consignará de una manera clara, y sin que dé lugar a dudas, el programa de Gobierno del partido progresista. Créese que los Sres. Rubio, Llano y Pertierra y González Llana, ilustrados redactores del periódico progresista, están encargados de este importante trabajo, que será leído con interés en el país. Creemos que la noble tarea de los Sres. Rubio, Llano y Pertierra y González Llana se reduce a consignar como principios fundamentales de política y de Gobierno lo que han defendido Argüelles, Calatrava y Mendizábal, y en los campos de batalla el ilustre general Espartero y el marqués de los Castillejos; es decir, los principios tradicionales del partido progresista, tan sincero partidario del Trono y de la dinastía como de la libertad.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Jueves 23 de julio de 1914.

Salé el Sol á las 5,13.
Se pone á las 19,39.
Salé la Luna á las 5,5.
Se pone á las 20,13.

SANTORAL.—Santos Apolinario, obispo; Apolonio, Eugenio, Teófilo y Trófilo, mártires; San Liborio, obispo y confesor, y Santas Primitiva y Rómula, vírgenes; Gracia y María, mártires.

SANTAS RÓMULA, REDEMPTA Y ERUNDINA, vírgenes.

Santa Rómula fundó en Roma, en el siglo IV, un monasterio, donde vivía con otras dos compañeras, llamadas Redempta y Erundina.

Sufrieron enfermedades y tribulaciones con evangélica resignación, y continuaron por espacio de muchos años el mismo sistema de vida.

Con cortos intervalos fallecieron las tres el día 23 de julio del año 396.

El Barón del Sacro Lirio

Anoche falleció el Excmo. Sr. D. Agustín de la Serna y López de la Hoz, barón del Sacro Lirio.

La noticia, que circuló rápidamente, produjo gran sentimiento en todas partes, porque el finado gozaba justísimo prestigio entre los políticos y el respecto y la simpatía de cuantos le trataban.

La labor parlamentaria realizada por el barón del Sacro Lirio ha sido tan larga como brillante, desde que en 1881 llegó por primera vez al Congreso con la representación del distrito de Vélez Rubio, distrito que representó durante todas las legislaturas siguientes hasta 1907.

Por real orden de 9 de junio de 1910 fue nombrado senador vitalicio.

Afiliado al partido liberal, dentro del cual era una figura de gran relieve, intervino constantemente en los debates de la Alta Cámara.

Era, además, el barón del Sacro Lirio teniente coronel retirado, caballero de la Orden de Calatrava, gran cruz de Isabel la Católica, del Mérito Naval y otras.

También era un publicista conocidísimo.

Entre otras obras, dió á la estampa un *Compendio de Historia de España*, cuyos méritos merecieron un premio; *La Restauración*, *El primer año de un reinado*, varias traducciones del inglés y no pocas producciones dramáticas, entre las que recordamos *Don Rodrigo*, *El bufón de Felipe IV*, *Honor sin honra* y *El castellano del Duero*.

En su trato particular era caballeroso y amabilísimo, cualidades que le granjearon instantáneamente la simpatía y el cariño de todo el mundo.

Su entierro, que se verificará esta tarde, será seguramente una imponente manifestación.

Descansen en paz el ilustre finado, y reciban su viuda, la excelentísima señora doña Josefina Retortillo, y sus hijos la expresión de nuestro más sentido pésame.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Ley creando un Registro de la propiedad en el partido judicial de Puerto de Cabras, en la isla de Fuerteventura, perteneciente á la Audiencia territorial de Las Palmas.

PRESIDENCIA.—Real decreto determinando la forma en que ha de intervenir el Gobierno en la Exposición internacional de Industrias eléctricas y sus aplicaciones y Exposición general Española que han de celebrarse en Barcelona en 1917.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando para la plaza de magistrado de la Sala de lo Contencioso administrativo del Tribunal Supremo á D. Carlos Vergara y Cailleaux.

HACIENDA.—Real decreto nombrando á D. Federico Carlos Bas y Vassallo, director general de la Deuda y Clases pasivas.

GOBERNACION.—Real decreto aprobando la modificación de las alineaciones de la calle de Ercilla, propuesta por el Ayuntamiento de esta corte, en el sentido de ampliar la latitud de la misma en 15 metros.

Otro aprobando la modificación del plano de ensanche de esta corte, con la creación en el mismo de una glorieta en la calle de Alberto Aguilera, en su confluencia de la de Valdearmos.

Otro aprobando el expediente intruido por el Ayuntamiento de la Coruña para la variación de la línea oficial del plano de ensanche aprobado por Real decreto de 24 de mayo de 1910, en lo que se refiere á la vía Oeste de la plaza de Galicia.

FOMENTO.—Real orden declarando excluido de la de 18 de diciembre último el camino vecinal de Santa María á San Román (Santander), quedando en la situación que le corresponde, según la real orden de 22 de octubre de 1911.

ADMINISTRACION CENTRAL.—*Estado*.—Academia Española de Bellas Artes en Roma.—Anunciando que durante los días que se indican se hallarán expuestos al público en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando los trabajos del opositor á la pensión de Arquitectura.

PALACE-HOTEL

Este espléndido establecimiento ha realizado importantes mejoras en sus servicios, y el suntuoso hall quedará en breve, por la agradable temperatura que en él se disfrutará, en condiciones de ser durante los rigurosos calores del estío un elegante centro de reunión.

Los precios de sus magníficas habitaciones con baño y todo el confort apetecido, en determinadas condiciones, es de pesetas 7,50 en adelante, habiéndose acordado, en beneficio de la numerosa clientela, precios muy moderados.

En el Hotel Ritz se introducen mejoras importantes, que obligan á la Sociedad á cerrar sus puertas durante el próximo mes de agosto.

LA MONCLOA

REFORMAS NECESARIAS

Una carta del Sr. Trompeta.

Nuestro querido amigo y compañero el concejal por el distrito de Palacio D. Enrique Trompeta nos envía una carta de la que copiamos los párrafos que siguen:

«En LA CORRESPONDENCIA de anoche he visto un suelto en que cariñosamente se me alude.

Se refiere á la conveniencia de que en el Parque del Oeste y en sus inmediaciones se instalen varios kioscos de necesidad y algunos bancos para el público.

Tiene muchísima razón el autor del suelto, y yo haré cuanto sea posible para que la reforma se realice, aunque desconfío mucho de que se realice inmediatamente, pues en la Casa de la Villa los inútiles trámites son á veces verdaderas murallas de China.

Sobre eso de los trámites habrá mucho que hablar y hablaremos hasta enronquecer.

Lo que sí les ruego es que hagan constar que hago lo que puedo en beneficio de los intereses del vecindario, dadas mis múltiples ocupaciones, y que procuro atender cualquier reclamación que se me hace.

De todos modos, llamaré la atención sobre el ruego de LA CORRESPONDENCIA, porque lo considero muy atinado.»

Esperamos que la intervención municipal del Sr. Trompeta tendrá éxito.

Por nuestra parte volveremos á insistir.

¿Y el Sr. Prast? ¿Qué piensa del asunto? ¿Por qué no comienza su actuación implantando las necesarias mejoras que pedimos en nombre del público?

En Málaga el doctor Benítez ha conseguido recientemente la curación de un enfermo afecto de bronquitis crónica purulenta, desinfectando los bronquios por medio de las inyecciones traqueales, demostrándose una vez más la eficacia del procedimiento terapéutico, pues son varios los casos favorables de la misma enfermedad registrados por dicho especialista.

EN LOS MINISTERIOS

Institutos.

Nombrando á D. Manuel T. Serrano ayudante numerario de la sección de Letras del Instituto de Barcelona.

—Dejando sin efecto el anuncio á concurso hecho para la provisión de la cátedra de Literatura y Lengua castellana del Instituto de Albacete y se anuncia al turno de provisión que le corresponde.

Concediendo la gratificación de 500 pesetas por el 4.º quinquenio á D. Emilio Salvador López, catedrático del Instituto de Sevilla.

Universidades

Nombrando, en virtud de concurso, á don Eduardo Esteve catedrático numerario de Farmacia (práctica) y Legislación relativa á la Farmacia de la Universidad Central, y por motivo del nombramiento se declara vacante la de igual asignatura de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Granada.

—Nombrando delegados oficiales en el VII Congreso Internacional de Electrológica y Radiología Médica, que se celebrará en Lyon el 27 del corriente, á los Sres. D. Luis Cirero, D. Celedonio Calatayud y D. Joaquín Deoré, con la subvención de 450 pesetas y 348, para gastos de viaje, los dos primeros, y el último sin retribución alguna.

—Nombrando vocal del Instituto del Material Científico á D. Luis Guedea, catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

—Nombrando profesor de la Escuela Nacional de niños del Hospicio de Ferrol (Coruña) á D. Manuel López, y se declara vacante la de Ginzo de Limia (Orense).

—Disponiendo se obligue al Ayuntamiento del Real Sitio de San Ildefonso á abonar á los maestros de aquel Real Sitio, D. José Barriero y doña María Mato, las gratificaciones que solicitan.

CASA DE LA VILLA

EL NUEVO ALCALDE

Ayer se ha verificado en el Ayuntamiento sesión extraordinaria para dar posesión de la Alcaldía á D. Carlos Prast.

En la mesa presidencial tomaron asiento el ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra; el gobernador civil, Sr. Sanz Escartín; el alcalde dimisionario, vizconde de Eza, y el nuevo alcalde, Sr. Prast.

Habla el ministro.

El señor ministro de la Gobernación declara abierta la sesión á las once y comienza manifestando que el Gobierno estima que el vizconde de Eza ha cumplido á satisfacción de todos el cargo de alcalde.

Dice que sale de aquí con el aplauso del pueblo y la gratitud del Gobierno.

Respecto al Sr. Prast, dice que no necesita presentarlo por ser muy conocido en la Casa de la Villa, cuyos problemas conoce á fondo.

Confía en que el Ayuntamiento le prestará su apoyo, como se lo prestaron al señor vizconde de Eza, y desea que este acto no se repita en mucho tiempo.

Acto seguido le entrega el bastón, símbolo de autoridad.

El alcalde saliente.

El señor vizconde de Eza se lamenta de la frecuencia con que se muda de alcalde en Madrid, y explica el fenómeno por la diferencia que existe entre lo que piensa el hombre público de los cargos y lo que los cargos resultan al ser visos por dentro.

Se queja del actual régimen municipal, diciendo que con él no se pueden obtener grandes triunfos para las grandes poblaciones.

Se confiesa como escéptico, y por esto se considera incapaz de gobernar.

Declara que en los ocho meses que ha estado al frente de la Alcaldía se ha convenido de que el personal es apto y hay elementos para realizar obras fundamentalmente provechosas para el pueblo.

Se queja de que el vecindario se encuentre distanciado del Ayuntamiento.

Estima que el Ayuntamiento debe alejarse de la política y debe dedicarse únicamente á la administración, y en ese sentido declara que ha estado entregado á la minoría socialista, por estimar que eran buenos administradores.

Afirma que la Hacienda municipal es solvente.

Saluda al Sr. Prast, anunciando que su labor será sincera y beneficiosa.

Pide perdón al vecindario, si ha faltado al abandonar el cargo, y añade que antes de que le digan que es un fracasado, reconoce su fracaso y se retira. (Aplausos.)

Discurso del Sr. Prast.

El nuevo alcalde comienza por agradecer que S. M. haya aceptado su nombre para el desempeño de tan alto cargo.

Dice que, madrileño por nacimiento y de corazón, reconoce que no es el alcalde que el mismo soñaba y deseaba para Madrid.

Anuncia que no hará un programa de la gestión que piensa realizar, porque sería muy extenso.

Los problemas más importantes, como la canalización del Manzanares, será una de sus preocupaciones preferentes, como la terminación de la Necrópolis, del Matadero, del Mercado de ganados y de la Gran Vía.

Reconoce que para ser alcalde se necesita contar con el concurso de los concejales, que humildemente solicita.

Estima también necesario conocer y contar con los empleados de la casa, y añade que en el secretario saluda á todos los funcionarios municipales.

No como sucesor, sino como madrileño, felicita al alcalde saliente por su profunda labor administrativa que ha realizado durante los ocho meses que ha estado al frente del Ayuntamiento.

Dice que confía en el concurso de los concejales, los empleados y la Prensa.

Pide á ésta que dedique á los asuntos locales mayor espacio que hasta aquí.

Los periodistas municipales necesitan estar enterados de todo cuanto se haga pública y privadamente por el Concejo, para darlo á conocer al vecindario.

Termina dando gracias á todos por la atención prestada y confiando en Dios y en los concejales para realizar una buena labor.

El Sr. Díaz Agero.

En nombre de los conservadores, saluda al alcalde saliente, afirmando que su salida produce un gran vacío en el Ayuntamiento de Madrid.

Dirige á su vez un saludo al Sr. Prast, anunciándole que hay problemas pendientes que necesitan una pronta resolución.

Ofrece la colaboración de los conservadores al nuevo alcalde, para bien de Madrid. (Aplausos.)

El Sr. Morayta.

Dice que la dimisión del vizconde de Eza cayó entre los republicanos como una bomba. Se lamenta de su dimisión y dice que tenía la obligación de permanecer en la Alcaldía para desarrollar todos sus proyectos.

Censura á los que dicen que en el Ayuntamiento no se debe hacer política, y es interrumpido por el ministro de la Gobernación para que no dirija censuras á quien no puede defenderse.

Ofrece al nuevo alcalde la cooperación de los republicanos para cuanto tienda al beneficio de Madrid.

El Sr. Besteiro.

En nombre de la minoría socialista habla el Sr. Besteiro.

Comienza por decir que si el acto que se celebra es tan sólo para alabar al alcalde saliente y mostrar ciega confianza en lo que

el entrante ha de realizar, poco tiene que decir la minoría socialista.

Incidente ruidoso.

El ministro de la Gobernación le interrumpe, diciendo que en el acto que se celebra sólo puede tratarse de lo que marca el artículo 102 de la ley Municipal, y que no consentirá que nadie falte á lo preceptuado.

Intenta el Sr. Besteiro explicar lo que intentaba decir, y el ministro lo impide á fuerza de campanillazos.

El Sr. Besteiro termina diciendo que, en vista de que el presidente no tiene confianza en su discreción, y que quiere marcarle las palabras que ha de pronunciar, renuncia á hablar, y protesta de su intemperancia.

El ministro de la Gobernación replica que él no es intemperante, sino fiel cumplidor de lo que la ley ordena.

El Sr. Cortés.

En nombre de los reformistas habla el señor Cortés Munera, limitándose á saludar á los alcaldes saliente y entrante.

El Sr. Blanco.

En nombre de los liberales alaba la labor del vizconde de Eza y se congratula de los propósitos del nuevo alcalde.

Felicita al Gobierno por la elección del señor Prast, en quien ve á un hombre conocedor de los asuntos municipales y amante del pueblo de Madrid.

Acto continuo, el Sr. Sánchez Guerra levantó la sesión, siendo acompañados el vizconde de Eza y el ministro hasta la plaza de la Villa por la mayor parte de los concejales y altos empleados municipales.

Hoy celebrará sesión el Ayuntamiento en primera citación, teniendo en cuenta que el viernes y sábado próximos son festivos.

También se reunirá hoy la Junta municipal de asociados.

Para el ministro de la Guerra

Son muchas las cartas que hemos recibido de Ceuta y Melilla en las que varios soldados se quejan de la obligación que se les impone de comprar el tabaco á la Compañía que tiene concedido el monopolio en nuestra zona de Marruecos, pues resulta la mercancía cara y no reúne las condiciones necesarias para el consumo.

No queremos hacernos eco de otras varias denuncias que se nos hacen sin tenerlas comprobadas, para lo cual hemos pedido noticias á personas que nos merecen completo crédito, y de resultar ciertas, lo pondremos en conocimiento del Gobierno y del público.

LOS INVENTORES Y SU INSTITUTO

¡Nos falta un tornillo!

Labor hecha y labor por hacer.

Mientras realizamos unas pruebas de varios aparatos ingeniosos que al Instituto Nacional aportan varios inventores—aparatos útiles y dignos de ser conocidos por el mundo,—hablaré á los inventores españoles en general y al público que sigue esta campaña en particular de extremos relacionados con dicho organismo.

Una de las cosas que más me han preocupado al lanzar la idea de la fundación del Instituto, ha sido la publicidad en el Extranjero de todo lo que se refiere al nuevo centro y á los inventos que demos á conocer aquí.

Tiene muchísima importancia para los inventores, por lo mismo que sus trabajos no son puramente nacionales ni la explotación de sus inventos ha de reducirse á España solamente, el hecho de que las noticias de ellos pasen la frontera rápida y eficazmente.

Esto era un problema, porque lo sensacional, lo estupendo, lo maravilloso, siempre es noticia que se apresuran á recoger y transmitir los corresponsales. Pero ¿y de lo simplemente curioso ó relativamente pequeño, harían caso?...

Tal vez no, y mi deseo era conseguir también facilidades para eso, y sobre todo la seguridad de que lo pequeño como lo grande sea conocido en todo el mundo, de polo á polo.

La casualidad me ha deparado un elemento para eso que no tiene precio, una persona de gran relieve, activísima, incansable, entusiasta hasta el sacrificio, que reside en el Extranjero casi todo el año, y que se encarga ya de verter al francés, al inglés, al alemán y al italiano las noticias de los inventos españoles dados á conocer por mí y todas las relativas al pretendido Instituto Nacional.

Las crónicas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA serán, por consiguiente, reproducidas por grandes periódicos extranjeros, de París, Londres, Berlín y Roma, y el nombre de los inventores españoles, que antes no era conocido más que por sus íntimos, sonará en todas partes.

Y como allí interesan más que aquí—por ahora al menos—los inventos y las cosas nuevas y prácticas, porque esa suele ser la *ítemica* *lotería* á que juegan los capitalistas extranjeros, surgirán de todas partes los compradores de patentes y las empresas que necesitan el inventor.

Calculen, pues, nuestros inventores lo satisficécho que me encontraré al poder contar con un elemento tan valioso, tan identificado con nosotros y tan útil para la nueva fundación, que puede, dentro de un lapso muy breve de tiempo, ser conocida en todos los centros financieros del orbe.

Los inventores, por lo tanto, están de enhorabuena. Hablar aquí de sus obras es referirlas al mundo entero. Contar sus trabajos, es ofrecerlos al mercado mundial.

¿Quién es esa patriótica y desinteresada persona que servicio tan grande presta al pobre, al humilde, al siempre desdenado inventor español?

¡En su día lo sabrás! Bástete por ahora saber que es tres veces noble, por su espíritu, por su cultura y por su amor á la patria.

Pero hay más.

En España, ó por lo menos en Madrid, no se conoce una revista cinematográfica que se dedica en Londres á reproducir todos los inventos, novedades científicas y descubrimientos de importancia que se realizan en el mundo.

Esa revista, como otras que se dedican á cultivar simplemente las actualidades mundiales, corre todas las grandes capitales europeas y americanas, porque se proyecta en todas partes.

Pues bien; en esa revista científica, cinematográfica, irán sucesivamente figurando nuestros grandes inventores con sus aparatos. Y los experimentos de un invento, hechos en Madrid, los certámenes y concursos del Instituto Nacional, y todos aquellos actos que tengan por base un descubrimiento ó una innovación en cualquier ramo de la ciencia, serán impresionados por el corresponsal de la Casa, que es otro entusiasta del Instituto, otro artista español que en las artes gráficas honra á su patria.

He aquí, pues, cómo el nuevo organismo va logrando sus fines, ensanchando su campo de acción y conquistando elementos inestimables, que han de resolver el principal problema del inventor, que es la propaganda de su obra.

No queda más que un punto á resolver: ¿ese sí que no lo resuelve en España ningún inventor?

El del dinero para pruebas de aparatos que están por construir. ¿Quién lo da? ¿Dónde está el Mecenas, el filántropo, el héroe, que lo anticipa?...

Disponemos de algo equivalente. De algunas Compañías, Casas y talleres que nos brindan con elementos determinados y materiales para aquellas pruebas que se refieren á objetos de su ramo, lo cual en algunos casos puede ser algo, aunque no todo lo que se pretende.

Pero de capital para eso, todavía no. ¿Lo tendremos?

Con el tiempo lo tendremos también. ¿Cómo no si el inventor es, como ya dije, un creador de riqueza?...

Baste que quieran, y por ahora sé yo que quieren, varios de los inventores que se han apresurado, llenos de fe, á adherirse al Instituto Nacional.

De acuerdo varios de los imaginativos y algunos de los experimentales, entre los que hay firmas de gran relieve, hombres de singulares disposiciones, verdaderos genios—por no decir *primeros espadas*, ahora que ha entrado á ciertos escritores la fiebre del antilamenquismo,—puestos de acuerdo, repito: esos elementos pueden en muy poco tiempo darnos un invento cualquiera, pequeño, pero utilísimo, de los de fácil salida, que sea de todos y no sea de nadie más que del Instituto Nacional.

Y ese invento sencillo, caprichoso, producto de la concurrencia de varios ingenios, puede ser el punto de partida de la nueva Sociedad, el capital inicial para pruebas, oficinas, biblioteca, talleres, exposiciones y ayuda de inventores sin recursos; para certámenes públicos, estudios combinados entre inventores que coincidan en algunas ideas y para perfeccionamientos de inventos incompletos, que no tienen valor industrial, por debilidad que pueden ser subsanadas fácilmente dentro de la misma Sociedad de inventores.

Esta idea, que debo á espíritu tan culto y tan privilegiado como D. M. Alberto de Palacios, puede realizarse á muy poca costa, tal vez en brevísimos días.

¿En qué consistiría el invento?

En lo que los socios del Instituto acuerden; en cualquier pequeñez que tenga fácil salida.

Un gran político inglés que acaba de fallecer, tengo entendido que debió su fortuna á un invento así, sumamente sencillo, sin complicaciones ni dificultades. A un invento simple, que está al alcance de todos los hombres.

No hizo más que fabricar un tornillo puntiagudo, más afilado que los antiguos, que eran casi romos, y con eso solo ganó millones. Es decir, que con idear un tornillo que hacía innecesaria la barrena, resolvió el plano el problema de la vida.

¿No hay entre mis inventores alguno capaz de hacer algo por el estilo, aunque no sea más que para que la gente no diga que *nos falta un tornillo*?...

F. ROIG BATALLER

Agua VALDELAZURA, la más litinica azoada del mundo en su clase.

La cuestión de los azúcares

La representación de La Unica, interviniendo el común sentir de sus representantes, se ve en la necesidad de hacer pública manifestación de la honradez con que ha procedido al protestar como lo ha hecho de la enorme diferencia entre la tributación de los azúcares nacionales y los extranjeros, porque esto implica un monopolio hecho en favor del azúcarero.

Declara asimismo, para satisfacción del público, que tan pronto como se reciban los precios caros tesgravados, se reducirán los precios en la misma proporción, anunciándolo en los periódicos diarios.

Y rechazamos, por último, de una manera digna cuantas palabras mortificantes se nos han dirigido por razón de nuestra actitud, caminadas, sin duda, á desvirtuar los hechos que nos hemos propuesto combatir.

Madrid, 18 de julio de 1914.—Fernández Moreno.

ORDEN BOTIJIL

DESDE LA ESTACION DEL MEDIODIA Salida del rápido para Alicante. (POR TELEFONO)

Central! Comunicación con LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Es LA CORRESPONDENCIA? Si? Pues aquí estamos en la estación preparados para practicar la segunda peregrinación del presente periodo al «Jordán».

Pero esos ciclistas cuatrillos por no decir Nos otra cosa, en dónde se hallan? Ni Martínez, ni Quintanar, ni Tapia han parecido hasta ahora por aquí para recoger y llevar a la Redacción las impresiones o últimos momentos de Nos.

Se halla en la Redacción el hermano Federico Ezala? Si? Pues Nos suplicamos hagáis a Nos el favor en caridad de llamarle y rogarle se sirva acercarse al aparato.

Qué tal, cofrade Federico, estáis bueno? Nos también bueno, gracias.

Queréis, amante hermano, ya que sois tan servicial y por contera redactor taquígrafo de esa antigua y santa casa, ganáros de corrido y en buena lid una serie interminable de bendiciones de Nos?

Que sí? Pues háganos la merced, hermano Federico, de prestar mucha atención a cuanto Nos hemos de redactar, tanta como la que ponéis en las sesiones de la Diputación provincial, de la que, en unión del cofrade Roca, sois excelente taquígrafo de aquel centro, tan perfectamente presidido por el Sr. Díaz Agero (D. Alfonso).

Empezamos? Si? Pues ahí va! Ojo, que es verso!

Que momento tan solemne! Quién podría ser capaz, ni con pluma ni con lengua, este momento expresar?

Es tanta nuestra alegría y nuestro entusiasmo es tal, al ver lo regocijada que se encuentra la Hermandad, que a Nos parece que estamos en el vestíbulo ya de la gloria, pues la gloria parece a Nos viendo estar.

Por la Virgen Santísima! Central! Haga a Nos el favor, señorita, de no cortar a Nos la comunicación. Si estaba usted escuchando los versos y no le agradan, no es cuenta de usted.

Ezala! Oye a Nos? Continuemos.

Nos podemos predecir y predecir con verdad, que nuestra Orden esta noche como quien es cumplirá. Más de setenta «ebébs» van en la Comunidad, que serán los encargados de la excursión animar con sus jeremiacos cánticos y con todo lo demás.

Nos, además, predecimos que ni a uno de cuantos van o irán con Nos a Alicante ha de ocurrirle pensar si el pan falta esté de peso, ó si por cuestión del pan, los panaderos habían otro San Pedro crear.

De los caseros, tampoco ninguno se acordará, y le importará un camino la cédula personal.

En fin, todo será juega y todo expansión será, porque nuestra Cofradía, este periodo al llegar, sólo piensa en sumergirse en las aguas del «Jordán».

Central! Señorita, otra vez nos ha cortado usted la comunicación? Pues como Nos sigamos observando y padeciendo el «pitirreo», aseguramos a usted que la lanzamos una oda de castigo.

Haga a Nos el obsequio, y se lo pedimos con absoluta humildad patriarcal, de no interrumpir la comunicación, y a cambio de esto

no le dispararemos la oda, y Nos seremos breve, para terminar.

Ezala, tened paciencia como Nos, y acuérdese únicamente de las gracias que sobre vos derramamos, extensivas a vuestra esposa, cuando la tengáis (y que no será tarde), porque a Nos parece escuchar ya que os llama a voces la Santa Madre Iglesia.

Continuemos.

Patriarcales Ya se hallan los hermanos en sus asientos, esperando en los coches llegue el momento de la partida, derrochando caudales de gracia y vida.

Seiscientos más ochenta son los cofrades que con Nos se encaminan hacia Alicante.

Bendito sea ese viajar constante que la Orden crea!

Donde está el movimiento se halla la vida; la quietud es pereza y forma lina; nunca estáis quietos, y os llevarán al Este de puro viejos.

Llevan los congregantes cuatro fonógrafos, y aeroplanos no llevan por un milagro; la mar es esto, y quien esto no ha visto no vió lo bueno.

Y Nos ya terminamos nuestra tarea, pues la telefonista se muestra inquieta. A todos ama y a todos os bendice vuestro Patriarca,

MESTRE MARTINEZ

LOS TEATROS

Apolo.—Hoy miércoles, 15.ª función de la compañía de opereta de Amadeo Granieri, se representará, por primera vez, la opereta en tres actos del maestro Kalman, titulada Manobra d'Autunno.

Mañana primera representación de la opereta en tres actos del maestro Ganne, titulada Los saltimbanquis.

El viernes, beneficio de Amadeo Granieri, con la popular opereta en tres actos Eva (última vez, a petición) y canciones de su repertorio.

Barbieri.—Ha sido ventajosamente contratada por la Empresa de este teatro la aplaudida tiple señorita Emilia Gómez, la cual debutará esta noche con la zarzuela El cabo primero. Dicha artista, que a más de una extensa voz posee una irreprochable educación musical, es una gran adquisición para el teatro Barbieri, cuya Empresa, correspondiendo al constante favor del público, no omite sacrificio para complacerle.

La corte de Faradn sigue proporcionando grandes entradas, y siendo cada día más aplaudida, tanto por su suntuosa presentación como por la admirable interpretación.

En la presente semana se verificará un importante estreno, en el cual se cifran grandes esperanzas.

COLONIA CATALANA

Las típicas natas con hoja, platitos de nata y chantilly, tortells, flanes.

Las celebradas tortas de Vilafranca y Lérida y los renombrados pasteles de la Keina, Palos de Jacob, Prusianos, Bravos gitanos, Bismarck, etc., se encontrarán en la chocolatería de moda

La India, Montera, 12. Telf. 4.168

Chocolate, leche y bollo 50 céntimos. Garantizada la pureza del chocolate y leche que expende esta Casa. Graduador a disposición de los clientes.

Establo y ganado propio.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Personal de Correos en Marruecos.

El personal facultativo de Correos que va a servir en la zona de influencia española ha sido destinado por el ministerio de Estado en la forma siguiente:

Tetuán.—D. Ricardo Camuñas Rivera, jefe de negociado; D. Fernando de la Macorra Pérez, oficial primero; D. Pedro Alvarez Palacios, oficial tercero; D. Pedro Gil Arruá, ídem id.; D. Florencio Ron Robido, oficial cuarto; D. Adolfo Píerres López, ídem ídem; D. José Jiménez López de la Torre, oficial quinto; D. Manuel Pascual Pérez, ídem ídem; D. Lorenzo Nogués Musoll, ídem id.; don Antonio Aguila Collantes, ídem id.; D. Ricardo Camuñas Paredes, ídem id.

Rincón de Medik.—D. José A. Martínez Salván, oficial segundo; D. Alfonso de Fuentes Padrón, oficial quinto.

Lausien.—D. Juan Campos Rodríguez, oficial tercero; D. Antonio Hernández Oliver, oficial cuarto.

Alcazarquivir.—D. José María Murrieta, oficial primero; D. Diego Rodríguez Troya, oficial cuarto; D. José Gallego Rojas, ídem ídem.

Larache.—D. Juan Soler Alvarez Tejera, oficial segundo; D. Marcial Martín Moya, oficial cuarto; D. Ernesto Gómez del Moral, oficial quinto; D. José Gómez Puig Membrillera, ídem id.

Arzila.—D. Isaac Rubio Arcega, oficial segundo; D. Tomás Azcarate Rivas, oficial tercero; D. Guillermo Jiménez Athy, ídem ídem; D. Aurelio Sánchez Gordo, oficial quinto.

Cuesta Colorado.—D. Abelardo García Aboal, oficial tercero; D. Manuel Domínguez Thomas, oficial cuarto.

Zoco el T'Zenin el Semani.—D. Luis Ortiz de Rozas Bourbon, oficial cuarto; D. Antonio Ortiz de Rozas Bourbon, oficial quinto.

Zoco el T'Latza de Raisana.—D. Francisco Sanz Marrades, oficial cuarto; D. Angel de Fuentes Padrón, oficial quinto.

Nador.—D. Modesto Gómez Membrillera, oficial segundo; D. Emilio Iglesias Pilar, oficial tercero.

Avanzamiento.—D. Manuel Solís Montoro, oficial tercero; D. José María Escudero é Imaz, oficial cuarto.

Zeluan.—D. Manuel J. Oliva Ofiate, oficial tercero; D. Eduardo Camino Gallego, oficial cuarto.

Cabo de Agua.—D. Juan A. Valdivieso, oficial tercero; D. Ernesto Abad Pacheco, oficial cuarto.

Derechos pasivos.

Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas se han publicado las siguientes declaraciones de derechos pasivos:

D. Federico Romaña España, jefe de Administración de tercera clase, jubilación de 6.000 pesetas anuales.

D. Manuel Artacho Pino, jefe de Negociado de primera clase, jubilación de 4.800 pesetas anuales.

D. Ildefonso Carrete Díaz, portero segundo de la Dirección general, jubilado con 1.600 pesetas anuales.

Doña María Luisa Trabado y Ruiz Castellanos, viuda del oficial segundo que fué del Cuerpo de Correos D. Clemente Rodríguez de la Flor y de la Barrera, pensión del Montepío de 950 pesetas anuales.

Doña Emilia Sebastián y Santafé, viuda de D. Agustín Muñoz Orduña, oficial tercero que fué del Cuerpo de Correos, pensión del Montepío de 750 pesetas anuales.

Nuevas estafetas.

Por la Dirección general se ha dispuesto que se establezcan estafetas, a cargo del personal del Cuerpo de Correos, en Granja de Torrehermosa y en Berlanga (Badajoz).

Se ha creado una estafeta de Correos en San Rafael (Segovia), que funcionará durante la temporada de verano, y estará autorizada para recibir y expedir correspondencia asegurada.

Paquetes postales internacionales.

A partir del día 16 de agosto próximo quedará establecido en Canarias el servicio internacional de paquetes postales, dándole, por ahora, como única vía de la Península, salida por mediación de los buques españoles subvencionados por el Estado y por las Compañías de ferrocarriles del Norte, Madrid, Zaragoza, Alicante y Andalucía.

Los paquetes se recibirán en sacas precintadas por las Aduanas de Irún, Badajoz y Cádiz, entregando en este punto a los empleados de Correos los destinados a Canarias, y recibiendo de ellos los procedentes de las islas con destino al Extranjero.

Las oficinas autorizadas para este servicio serán las siguientes:

Tenerife, Garachico, Güimar, Icod, La Laguna, La Orotava, Puerto de la Cruz y Santa Cruz de Tenerife; en la isla de Palma, Santa Cruz de la Palma; en Gomera, San Sebastián de la Gomera; en Hierro, Valverde; en Gran Canaria, Arucas, Güla, La Palma, Telde y Teror; en Fuerteventura, Puerto de Cabras y Gran Tarajal, y en Lanzarote, Arrecife.

ESTADO DEL TIEMPO

Continúa el tiempo conservando el aspecto lluvioso, manteniéndose en baja el barómetro. La temperatura, baja en el mar, es excepcional en las regiones del centro de España, correspondiendo la menor de las máximas a Avila, donde el termómetro marca sólo 16 grados.

El mar se halla fuertemente agitado en las costas del Noroeste y Estrecho de Gibraltar.

PROVINCIAS

Table with 4 columns: CAPITALIA, Tempor. máxima, Tempor. mínima, Lluvia en milts. Lists provinces like San Sebastián, Bilbao, Santander, etc.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Presión: Máxima, 699 mils. (12 n.); Mínima, 698 (3 t.). Viento: Dirección, SO. Recorrido, 214 k. Temperatura: Máxima, al sol, 31. Mínima, a la sombra, 26. Humedad relativa: Máxima, 12. Mínima, 38. Lluvia, 4 milímetros.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Regamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

CENTRO Doctores Méndez y Pérez Martínez. En la calle del Arenal chocaron dos coches de plaza.

El cochero que guiaba uno de ellos, llamado Juan Heras Toribio, de treinta y siete años, resultó con heridas y contusiones leves.

Trabajando en la calle de Valverde Agustín Rego Pérez se produjo lesiones de pronóstico reservado.

BUENAVISTA Doctores San Pedro y Dupuy. Doña Teresa Freg, que vive en la calle del Pilar, núm. 19 (Gumdalera), fué curada de erosiones leves, que le ocasionó una vecina, con quien regañó.

Eugenio Sanz Felipe se cayó de una escalera en una obra de la calle de Fortuny.

HOSPITAL Doctores Mazón y Capdevila. En la calle de Santa Isabel sufrió una caída casual la sirvienta Pilar García, de treinta y ocho años, que vive en la calle de Ministrales, núm. 10, causándose lesiones de pronóstico reservado.

Angel María Martín, de cuatro años, se cayó de un banco en la Ronda de Atocha, ocasionándose heridas en las piernas.

INCLUSA Doctores Medina y Borrell. Antonio Ullate fué curado de lesiones de pronóstico reservado, que se ocasionó trabajando a su oficio de albañil.

Al subir a un coche ómnibus en la calle de Embajadores, se cayó el niño de siete años José Santana Peña, causándose una herida en la frente.

PALACIO Doctores Cebrán y Sanz. Un automóvil oficial atropelló en la calle de Ferraz a Andrés Herrero Solares, de veintiseis años, domiciliado en el núm. 30 de la citada calle, que sólo sufrió lesiones leves.

Rafaela Neusqui, de ocho años, fué curada de lesiones leves, que se produjo jugando con otros niños en la calle de Eguíluz, número 6.

CONGRESO Doctores Gómez Merino y Moyano. La cigarrera Antonia Gómez, de veinticuatro años, fué curada de heridas leves, que se causó trabajando en la Fábrica de Tabacos.

Por las escaleras del Palace Hotel se cayó Pablo Menéndez Pérez, ocasionándose varias heridas en la espalda.

Juan Arbá Reyes se hirió en la mano izquierda, suavizando la navaja de afeitar.

Le ocurrió el accidente en una peluquería de la calle de Atocha.

Atropellado por su coche. El cochero José Suárez Manterola, de cincuenta y dos años, se cayó del pescante en la calle de Olozaga, produciéndose lesiones de pronóstico reservado en las piernas y en el brazo derecho por haber sido atropellado por el mismo coche.

Después de asistido en la Casa de Socorro de Buenavista fué trasladado a su domicilio.

Intoxicación. Una niña de corta edad, domiciliada en la calle de Algeciras, 1, bajo, y llamada Francisca Alvarez González, sufrió una intoxicación grave por haber ingerido un cocimiento de adormideras en cantidad exagerada.

Dos caídas. María Celestina, de cuarenta y un años, se cayó por las escaleras de su domicilio, Santa Feliciano, 16, causándose heridas en la cara y pecho.

Paz Martín fué curada de la fractura del húmero izquierdo, que se produjo a causa de otra caída casual.

En medio de los sinsabores... y disgustos de la vida, ¿cuántos momentos de satisfacción le debemos a los deliciosos bombones y caramelos y a los riquísimos chocolates de la afamada Casa de Matías López! Sus productos son inimitables. Palma, 8, y sucursal, Montera, 25.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 22 de julio de 1914.

Table with 3 columns: NÚMEROS, POBLACIONES, and other lottery details.

2 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero.

2 id. de 1.600 id. id., para los del premio segundo.

2 id. de 1.100 id. id., para los del premio tercero.

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expendidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos.

El siguiente sorteo se celebrará el día 1.º

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table listing lottery numbers and prizes, including columns for Cent., Mil., and various prize amounts.

ALCANCE POLITICO

Se encuentran en Madrid varios gobernadores civiles. El ministro de la Gobernación confirmó ayer tarde que muy en breve se firmará una combinación de gobernadores.

El señor Presidente del Consejo ha visitado ayer tarde al del Senado, general Azcárraga, quien, por fortuna, se ve muy mejorado.

El jefe del Gobierno insistía anoche en negar fundamento a los rumores de un próximo avance de nuestras tropas en Africa.

En los círculos políticos fué anoche objeto de diversos comentarios el acuerdo que se suponía adoptado por la minoría republicana del Ayuntamiento.

Asesurábase que los concejales de dicha minoría habían tenido en las primeras horas de la noche un cambio de impresiones acerca del incidente suscitado en la sesión de ayer, y que, como resultado de él, habían redactado una carta, que, suscrita por todos, dirigían al alcalde, anunciándole su decidido propósito de no asistir a la sesión de hoy, como protesta contra lo ocurrido.

Declárase, además, que cuando estaban reunidos, se presentó el Sr. Prast, y verbalmente le dieron conocimiento de la carta que le dirigían, y aunque les rogó que desistieran de su actitud se negaron a hacerlo, manteniendo su acuerdo.

La impresión que anoche se tenía es que no podrá haber sesión hoy, aplazándose para el viernes; pero como éste es festivo, se dará el caso de que, si se celebrara, los acuerdos no serían válidos.

Con el acuerdo de dicha minoría se relacionaba la visita que anoche hizo a los señores Presidente del Consejo y ministro de la Gobernación el alcalde de Madrid.

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que había quedado solucionada la huelga del depósito de máquinas de Irún.

El alcalde de Valencia ha retirado la dimisión que tenía presentada.

El director general de Correos comunica desde Oviedo que, según referencias de los inspectores del Cuerpo, éstos se han incautado de 182 certificados muy deteriorados procedentes de vagón incendiado en las inmediaciones de Navalmaral (Cáceres), como igualmente de 84 certificados de impresos y siete sacas de correspondencia ordinaria.

En poder del juez de Navalmaral han quedado 48.700 pesetas en billetes, procedentes de valores declarados.

El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, les comunicó la grata noticia de haber quedado solucionada la huelga de obreros textiles de Béjar, que, como recordarán nuestros lectores, se inició hace bastante tiempo y había dado lugar a incidentes desagradables en diversas ocasiones.

La primera noticia de la solución la tuvo el ministro por un telegrama del alcalde de Béjar, que dice así:

«BÉJAR, 22. En Asamblea presidida por diputado provincial Esteban Jiménez acaba solucionarse huelga esta ciudad.—Valle, alcalde Béjar.»

Después de mostrar el ministro su satisfacción por la solución de este conflicto, dijo que merecían toda clase de elogios, tanto el gobernador de la provincia como el alcalde de Béjar y el diputado Sr. Jiménez, pues habían realizado grandes esfuerzos para llegar a una solución.

De la fórmula que ha puesto término a la huelga ha quedado un punto por solucionar; se refiere aquél a la base sexta, sometiéndose ambas partes a lo que resolviera el Instituto de Reformas Sociales sobre aquella.

En el caso de que anoche no se hubiese solucionado la huelga, el Sr. Sánchez Guerra había ordenado al gobernador viniese hoy a Madrid, y tenía también citado a uno de los fabricantes de dicha ciudad para ver si podía llegarse a una fórmula de concordia.

La huelga de Irún—añadió el ministro—también quedó solucionada ayer, por lo cual actualmente no hay planteada ninguna huelga.

El alcalde de Valencia ha retirado la dimisión que se lo comunicó al ministro de la Gobernación dice así:

«VALENCIA, 21. Alcalde a ministro Gobernación.—Recibido telegrama V. E. aplaudiendo a que por mi amor a Valencia, amistad personal y confianza absoluta que en nombre Gobierno me reitera para que continúe desempeñando cargo, no puedo menos de aceptar dichos requerimientos, suplicando V. E. tenga por retirada mi dimisión. Le saludo cariñosamente.—Francisco Maestro.»

Hablando el Sr. Sánchez Guerra de los comentarios hechos a la sesión en que dió posesión al Sr. Prast, decía hoy que le interesaba hacer constar lo siguiente: Primero, que tenía el deber de hacer cumplir la ley en su artículo 102, pues, de no hacerlo, su situación como ministro era muy desairada.

Además tenía noticia de lo que se intentaba, por lo cual no podía de ninguna manera el consentir tomase el acto otro carácter que el que debía tener, dando a las palabras el trato que debía dárles y merecían. Y segundo, que antes de levantar la sesión preguntó repetidamente si había algún señor concejal que deseara hacer uso de la palabra, y además concedió la palabra con arreglo a la lista que le facilitó el secretario.

En ningún caso—añadió—tenía yo para qué levantar la sesión en la forma en que se me dice lo realizó.

Hablaron todos cuantos lo solicitaron, y por lo que afecta al Sr. Morayta, le indicó solamente que la discreción y cortesía aconsejaban no atacar a quien ya no podía defenderse en aquel sitio.

En cuanto al Sr. Silveira, todos saben la

amistad que le profeso; por o tanto, no había motivo alguno para suponer tratase de causarle la menor molestia.

Esta mañana han visitado al ministro de la Gobernación los Sres. Bergamín, Bugallal, Lastres y una Comisión de Cáceres.

La entrevista de esta última está relacionada con las elecciones de senadores de aquella provincia.

Sobre este asunto no ha resuelto todavía nada el Gobierno.

DICE EL PRESIDENTE

Esta mañana visitó el Sr. Dato al embajador de Alemania, con quien celebró una detenida conferencia.

Hablando aquí después con los periodistas, dijo que le había telefonado el señor ministro de Fomento, anunciándole que le vería esta tarde para despedirse, pues esta noche se proponía salir para Fuenterrabía, en donde veranea su familia.

Mañana saldrá de Madrid el señor ministro de la Gobernación. Este pasará, como ya se ha dicho, estos días de fiesta en San Sebastián.

Comunicó el Sr. Dato a los periodistas la satisfactoria noticia de haber concluido la huelga de tejedores de Béjar. Esta ha durado diez meses, llevando la miseria a Béjar, de donde pedían familias enteras medios para poderse trasladar a otros puntos.

El trabajo será reanudado el lunes próximo. Sólo una de las bases del arreglo queda pendiente de la resolución del Instituto de Reformas Sociales, al que ha sido sometida.

También ha quedado resuelta la huelga de maquinistas de Irún.

En Santander continúan, sin novedad, los Reyes.

El Sr. Dato manifestó también que el gobernador de Santander le comunicaba que la señora de Maura, que se encontraba enferma, ha podido abandonar el lecho ayer, y que el señor conde de San Diego, dentro de la gravedad, había experimentado una ligera mejoría.

Refiriéndose el Sr. Dato a la actitud de la minoría republicana del Ayuntamiento de Madrid, de la que nos ocupábamos ya esta mañana, manifestó que como consecuencia de ella no habría sesión hoy, y que se habilitaría para tenerla el viernes próximo, limitándose en este día a tomar el acuerdo de levantarla en señal de duelo por la muerte del Sr. Oliveros, ya que, como día festivo, cualquier otro acuerdo que se adoptase por la Corporación no tendría validez.

Cree el Sr. Dato que la cuestión del pavimento de Madrid será bien pronto resuelta. Solo hay dos proposiciones, y aquéllas ha recomendado que se active el estudio del asunto para que las obras puedan ser emprendidas cuanto antes.

Tenía noticias el Sr. Dato de hallarse bastante enfermo el señor conde de Malladas.

Nuevamente ha negado que vayan a hacerse operaciones en grande escala en Marruecos, insistiendo en que se procurará solamente garantizar la seguridad en el camino de Tánger a Tetuán, y en proteger dentro de nuestra zona la construcción del ferrocarril de Tánger a Fez.

El general Weyler ha felicitado al general Marina por el lestadío en que ha encontrado todos los servicios en nuestra zona.

DE HACIENDA

Emisión de Obligaciones.

El ministro de Hacienda ha acordado negociar la colocación de 25 millones en Obligaciones del Tesoro, de las autorizadas por la ley de 14 de diciembre de 1912, para atender a las Obligaciones de ejercicios anteriores que en la misma taxativamente se expresan, y que forman el llamado presupuesto de liquidación.

En la propia ley se prohibe en absoluto que la cantidad que se obtenga por la negociación de dichos valores se pueda aplicar a ninguna otra atención, y, por tanto, es evidente que no ha de aplicarse ni en una sola peseta a las atenciones corrientes, que, por otra parte, tampoco necesitan de recursos extraordinarios, puesto que está bien dotado el presupuesto corriente y se nutre de sus propios recursos, sin necesidad de apelar a ninguna operación de crédito.

Toma de posesión.

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo director de la Deuda, D. Federico Carlos Bas.

Se le ha dado su antecesor, Sr. Vergara, pronunciando ambos sentidísimos discursos.

EJERCITO Y ARMADA

Profesorado.

Se anuncia una vacante de comandante de Artillería, profesor en la primera sección de la Escuela Central de Tiro.

Se autoriza la concesión de licencias del 1 al 15 de agosto a los generales, jefes y oficiales y tropa y demás personal del ramo de Guerra que hayan de concurrir al Congreso Penitenciario Español que se celebrará en la Coruña.

A las órdenes.

Se dispone que el subinspector médico de segunda D. Eduardo Coll Sellares continúe a las órdenes del inspector de Sanidad Militar de la cuarta región.

Cambio de destino.

Se dispone cambien entre sí los médicos primeros D. Cesáreo Gutiérrez Vázquez y D. Fernando Jerez García.

Aptitud para el ascenso.

Se declara apto al coronel de Caballería D. Manuel Cortés García.

Obra reglamentaria.

Se declara el Manual de aspirantes a auxiliares de oficinas y almacenes del personal de material de Artillería.

Fallecimiento.

En Badajoz el capitán de Caballería don José Eady Triana.

NOTICIAS GENERALES

Después de estar tres años ciego recobró su vista en el Gabinete Oculístico, Puebla, 6, D. Pedro Carrero, que vive en Fuencarral, calle de Camas, núm. 8.

En la junta general, el Centro Obrero Monárquico de Barcelona ha constituido su primera Junta directiva en la forma siguiente: Presidente, D. José Terrés Haase; vicepresidente primero, D. Pedro Palou; idem segundo, D. Ricardo Fuster; tesorero, D. Pedro Uriach; contador, D. Bartolomé Beltrán; secretario, D. José Bertrán; vicesecretario, D. Cristóbal Pla; bibliotecario, D. Francisco Deu; vocales: D. Lorenzo Miranda, D. José Martínez, D. José Canals, D. José Picas, don José Francés, D. Tomás Paz, D. Juan Garrido, D. Juan Vilá, D. José Clímén, don Joaquín Gadea y D. Pelayo Altabas.

Se está organizando para los días 25 y 26 del presente mes una gran Asamblea social agraria en Berga, bajo la presidencia del prelado de la diócesis y de los diputados a Cortes y provinciales y autoridades de la comarca.

El día 25 se celebrará en aquella ciudad, con gran solemnidad, una gran misa, y después, en la Rectoría, dará una conferencia el padre Palau sobre la acción social del sacerdote en nuestro tiempo.

En el local del Fomento Católico se dará una conferencia acerca de las ventajas de ahorro y medios de fomentarlo, especialmente entre los niños de las escuelas.

En el local social del Centro Ferroviario se darán dos conferencias: una sobre los Sindicatos, Cajas rurales y Cooperativas, y otra acerca del Crédito rural, Cajas y Bancas agrarias.

Por la tarde, en el Casino de Berga, se celebrará un gran mitin, en el que se desarrollarán los siguientes temas: «Necesidad de la agremiación en los tiempos actuales para la solución de los problemas sociales.»

Por los acuerdos tomados y por el entusiasmo de los concurrentes, puede asegurarse que tales fiestas revestirán una brillantez poco común, y que dará lugar a que todo Madrid visite en aquellos días tan típicos y simpáticos barrios.

Por los acuerdos tomados y por el entusiasmo de los concurrentes, puede asegurarse que tales fiestas revestirán una brillantez poco común, y que dará lugar a que todo Madrid visite en aquellos días tan típicos y simpáticos barrios.

PROVINCIAS

Los viajes de «La Correspondencia».

ALICANTE. (Miércoles, mañana.) Llegó el tren botijo organizado por LA CORRESPONDENCIA. Esperábase un inmenso gentío, que acogió su llegada con vivas a LA CORRESPONDENCIA y al patriarca Mestre Martínez.

Este fué cumplimentado por numerosas Comisiones, trasladándose luego en coche al hotel en que se hospeda.

«El Popular», periódico alicantino, publica un artículo de entusiastas elogios para el hijo adoptivo de Alicante, Mestre Martínez, que tanto se interesa por el bien de esta población.

Cítese que en breve se dará a una calle de la población el nombre del simpático patriarca.

Función benéfica.

BAILEN. (Miércoles, tarde.) Esta noche se celebrará la función benéfica que debió celebrarse anoche y que fué suspendida por la lluvia.

En la función tomará parte la Banda del regimiento de Soria, que debía marchar hoy con la fuerza que vino para las fiestas del aniversario y que, con licencia del capitán general de la región, se queda un día más para tomar parte en la fiesta.

De toros.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) El sábado se celebrará en la Plaza de las Arenas una novillada con reses de Arribas, lidiadas por Eusebio Fuentes, Larita y Amadeo, protegido este último por los Gallos.

En la Plaza del Sport se celebrará una corrida con toros de Murube, que serán estoqueados por Torquito, Celita y Belmonte.

Aún no se ha publicado anuncio oficial de la corrida que se decía se celebraría el domingo próximo.

En ella debía torear el Gallo. La Sra. Gabriela y Joselito no han recibido contestación al telegrama que ayer remitieron, rogándole lo pensara mucho antes de comprometerse a torear en Valencia y Barcelona, dado su estado delicado de salud.

Esta madrugada su apoderado, D. Manuel Pineda, ha recibido un despacho de Rafael, diciéndole que mató un toro de Garvey, que fué bravísimo y noble; que estuvo colosal é incansable, tanto toreado como matando, sin resentirse de ninguna de las lesiones, y estando el Gallo muy satisfecho de su estado de salud y facultades.

Rogaba en el telegrama que se lo dijera a Joselito.

En el resto del telegrama, y respecto a la corrida de Valencia, si bien Rafael no afirma su propósito de torear el sábado próximo, se deduce que lo hará, y, por tanto, podrán apreciar los aficionados de Valencia cómo está de facultades y salud el célebre diestro.

Nuevo partido.

Se indica al diputado por Figueras, señor Salvatella, como jefe del nuevo partido republicano federal que se proyecta organizar en Cataluña, en vista de la disolución del partido de Unión Federal Nacionalista Republicana.

Algunos del nuevo partido se oponen a la jefatura de Salvatella, por haber sido el primero de los que se adhirió al pacto con los radicales.

Los radicales.

Sigue el revuelo en el seno del partido radical con motivo del asunto de Domingo Gaspar (a) Pierre, agitador muy conocido, acusado de haber cobrado dos mil pesetas de la Policía.

Pierre ha escrito a un amigo, diciendo que vendrá pronto a Barcelona para dar un mitin en el cual justificará que dió un timo, a la Policía, de dos mil pesetas.

Al mismo tiempo delatará a otros correccionarios, que cobran de la Policía y del Gobierno.

El maestro Bretón.

Anoche, a las doce, en el expreso de Bilbao, llegó a Barcelona el maestro Bretón para dirigir la nueva ópera, que se estrenará el día 30, titulada Don Gil de las calzas verdes.

Viaje de Pich.

Esta noche, en el expreso, saldrá para Madrid, para asuntos de la Exposición Universal de Industrias Eléctricas, el ex alcalde interino Sr. Pich.

Después irá a San Sebastián, con objeto de organizar con los franceses el intercambio de noticias.

Asamblea agraria.

Se está organizando para los días 25 y 26 del presente mes una gran Asamblea social agraria en Berga, bajo la presidencia del prelado de la diócesis y de los diputados a Cortes y provinciales y autoridades de la comarca.

El día 25 se celebrará en aquella ciudad, con gran solemnidad, una gran misa, y después, en la Rectoría, dará una conferencia el padre Palau sobre la acción social del sacerdote en nuestro tiempo.

En el local del Fomento Católico se dará una conferencia acerca de las ventajas de ahorro y medios de fomentarlo, especialmente entre los niños de las escuelas.

En el local social del Centro Ferroviario se darán dos conferencias: una sobre los Sindicatos, Cajas rurales y Cooperativas, y otra acerca del Crédito rural, Cajas y Bancas agrarias.

Por la tarde, en el Casino de Berga, se celebrará un gran mitin, en el que se desarrollarán los siguientes temas: «Necesidad de la agremiación en los tiempos actuales para la solución de los problemas sociales.»

NUESTROS VIAJES

Gran viaje a los lagos, montañas y ventisqueros DE SABOYA Y SUIZA

ITINERARIO

Salida de Madrid, Cerbere ó de Hendaya. Nimes. Lyon. Ginebra. El lago Lemán, Montreux y las Rocas de Nave. Chamonix: el Monte Blanco, el Montanvers y el Mar de Hielo; Vernayaz y las Gargantas del Trient. El Valle del Ródano, Zermatt: el Monte Rosa y el Gornergrat, Brigue, el Loetschberg, el lago de Thonne. Interlaken: excursión a la Yungfrau, el lago de Brienz, Giessbach, Meiringen y las Gargantas del Aar. Lucerna; el lago de Cuatro Cantones, el Monte Pilatus, Right-Kuhn, Arth-Goldau, Zurich y su lago, Neuhäusen y las Cascadas del Rhin, Berna, París y Versailles. Regreso a Hendaya ó a Madrid.

PROGRAMA

2 de agosto.—Salida de Madrid, por la tarde, para Barcelona y Cerbere.

3 de agosto.—Reunión en Cerbere de cuantos quieran empezar el viaje por dicha estación, y salida para Nimes, donde se llegará para cenar. Los viajeros que salgan de Hendaya se reunirán con los demás en Nimes.

4 de agosto.—Estancia en Nimes, por la mañana. Después del almuerzo salida para Lyon, donde se llegará para cenar.

5 de agosto.—En Lyon. Visita en coche. Por la tarde salida para Ginebra, donde se llegará para cenar.

6 y 7 de agosto.—Estancia en Ginebra. Durante la tarde del primer día será visitada la ciudad, y el segundo se hará una gran excursión al lago Lemán. Desde Trient se hará la ascensión en funicular a las Rocas de Nave.

8 de agosto.—Salida para Chamonix. El trayecto es de los más pintorescos del mundo. Llegada a Chamonix para almorzar. Instalación en el hotel, paseos.

9 y 10 de agosto.—Estancia en Chamonix, al pie del Mont-Blanc. Excursión al Mar de Hielo de Montanvers, uno de los más importantes ventisqueros de los Alpes.

11 de agosto.—Salida de Chamonix por la mañana para Martigny, por la línea que sigue el valle de Chamonix y que ofrece muy hermosas vistas sobre el Torrente del Trient. Continuación del viaje, siguiendo el valle del Ródano hasta Viege, donde se tomará el ferrocarril de montaña para Zermatt.

12 y 13 de agosto.—Estancia en Zermatt. Un día será ocupado por una bellísima excursión en funicular al Riffelberg y al Gornergrat, desde donde se goza un hermoso panorama sobre el Monte Rosa y el Cervin.

14 de agosto.—Viaje de Zermatt a Brigue y de Brigue a Interlaken por la muy pintoresca línea del Loetschberg, inaugurada en 1913. Almuerzo en vagón restaurante, y llegada a Interlaken por la tarde.

15 y 16 de agosto.—Estancia en Interlaken. Será consagrado un día a la admirable excursión del Alto Oberland, por los pintorescos valles de Lutschines y Grindelwald, subiéndose luego al Schidegg por el funicular de la Wengernalp. Almuerzo en Fismeer y ascensión en funicular hasta la cumbre de la Yungfrau (4.166 metros). Vuelta por Lanterbrunnen a Interlaken para cenar.

17 de agosto.—Por la mañana, salida de Interlaken para atravesar el lago de Brienz. Parada en Giessbach, donde se almorzará después de haber admirado las cascadas, que forman siete caldas sucesivas. Continuación del viaje en vapor hasta Brienz y luego en ferrocarril hasta Meiringen. En Meiringen: excursión en coche a las gargantas del Aar y a las cascadas de Reichenbach.

«El Sindicato agrícola como despertador de los labradores y propulsor de sus intereses morales y materiales».

«Fuerza de la unión y necesidad, para los agricultores, de acudir a la Federación de Sindicatos».

«Ahorro, cooperativismo y previsión».

También se tratará de la unión de los Sindicatos en pro de la purificación del lenguaje. El día siguiente, 26, en el Fomento Católico, se dará una conferencia para las mujeres, acerca del tema: «Liga de señoras para la Acción católica».

Dará esta conferencia la señora viuda de Miguel y Badía, presidenta de la Liga de Señoras de Barcelona.

En el centro parroquial también habrá conferencias especiales para los labradores.

La Canadiense.

Nos comunican de Lérida que en las obras que realiza la Compañía Canadiense han ocurrido durante el mes actual 22 accidentes del trabajo.

Robo sacrilego.

Dicen de Puigcerdá que del altar mayor de la iglesia parroquial de aquella población han desaparecido dos ángeles y algunos preciosos objetos del culto.

MARRUECOS

INFORMES OFICIALES

El general Weyler.

En el crucero Extremadura ha llegado a Melilla el general Weyler, el cual ha visitado el hospital Docker y el cuartel de Ingenieros alojándose en aquella Comandancia general.

Sin novedad.

Telegrafían las autoridades militares de Tetuán, Ceuta y Larache que no ocurre novedad en los respectivos territorios.

PRECIO TOTAL

(caminos de hierro, funiculares, vapores, hoteles, excursiones, propinas, entradas, etc., todo comprendido)

EN PRIMERA CLASE

Desde Cerbere a Hendaya..... 1.250 ptas.

Desde Hendaya a Hendaya..... 1.270 "

Desde Madrid (ida por Cerbere, vuelta por Irún)..... 1.380 "

A todos aquellos de nuestros lectores que lo deseen, y nos lo digan, enviaremos gratuitamente un folleto ilustrado, en el cual encontrarán las condiciones generales de nuestras excursiones y el programa detallado de este viaje.

La lista de adhesiones está abierta y la cerraremos en cuanto esté cubierto el cupo de viajeros fijado.

Para detalles, folleto é inscripciones diríjase al señor jefe de los Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Avda. de Madrid, 1, Madrid.

El primer servicio, la cena del día 3 y el último, la cena del día 28.

El primer servicio, la cena del día 3 y el último, la cena del día 28.

El primer servicio, la cena del día 3 y el último, la cena del día 28.

El primer servicio, la cena del día 3 y el último, la cena del día 28.

El primer servicio, la cena del día 3 y el último, la cena del día 28.

El primer servicio, la cena del día 3 y el último, la cena del día 28.

El primer servicio, la cena del día 3 y el último, la cena del día 28.

El primer servicio, la cena del día 3 y el último, la cena del día 28.

El primer servicio, la cena del día 3 y el último, la cena del día 28.

El primer servicio, la cena del día 3 y el último, la cena del día 28.

El primer servicio, la cena del día 3 y el último, la cena del día 28.

El primer servicio, la cena del día 3 y el último, la cena del día 28.

El primer servicio, la cena del día 3 y el último, la cena del día 28.

El primer servicio, la cena del día 3 y el último, la cena del día 28.



